

T.

Magyar Nemzet

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ulica 30. szám. I. emelet. Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgőnyim: „Délbácska” Novisad. Póstatákarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. július 7.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A horvátok magatartása

A klasszikus Róma nagy ódaköltője énekelte meg először azokat a vajudó hegyeket, amelyek végül is csak egereket szülnék. Az azóta elmúlt tizenkilenc évszázad, hányszor igazolta Horáciust, aki ezzel a mondatával irányt adott még a jugoszláviai belpolitika örökös válságának is. Esztendőnk óta mást sem olvasunk a lapokban és másról sem beszélnek politikusaink, mint kormányválságról. Ez azonban nem jelenti azt, hogy mindig válságban is volt a kormány, amikor az ellenzék erről beszélt, de tény az, hogy az a kormány, amelynek a megmaradásában sokan nem bíznak, nem végezhet olyan eredményes munkát, mint az, amelyik szilárdan áll. Közben ugyan dolgoztak is a kormányok, de ez a munka nem elégitette ki az egész ország lakosságát, legfeljebb a kormány feltétlen híveit.

Mindenki érzi hogy radikális változásra lenne szükség a belpolitikában, amely kielégíthetné az ország azon tekintélyes részét is, amely homlokegyenesen szembeszáll a mai hatalomtartókkal. Rácsics Punisa gyilkos merénylete után annyira kieleződött a helyzet, hogy most már bizonyosra vették az alapvető változást és ime a Beogradból érkező hírek ismét azt látszanak igazolni, hogy minden marad a régiben. Nem gondoljuk, hogy ez az intézkedés olyan lenne, amely kielégítené a horvátokat, hiszen Predavec, a horvát parasztpárt alelnöke legutóbbi nyilatkozatában sejtetni engedte, hogy a horvátok nagyon is el vannak keseredve és kiengesztelésük nem olyan egyszerű, amint azt egyes beográdi miniszterek elképzelik: „A szerb nép képviselői június 20-án válaszfalat húztak a szerb és horvát nép közé, ami meggyőzte a horvátokat, hogy két teljesen külön világban élünk és még a történelem is elválaszt bennünket.”

Olyan súlyos szavak ezek, amelyek mindenkit gondolkodóba kell, hogy ejtsenek különösen akkor, ha köztudomású, hogy Predavec nem áll egyedül ezen véleményével, hanem egész Horvátország hasonló véleményen van. Horvátországban ma tényleg leomlottak a pártkeretek és a horvát nép egységesen áll azok mögött, akik történelmük legfontosabb pillanatában vezetik őket. A horvátországi politikusok egészen nyíltan kijelentik, hogy népük nem felejtheti el a június 20-i gyilkosságot. És épen ezért kell meggondolással fogadunk a beográdi politikusok taktikáját, akik nem ismerik fel a helyzetet és a mostani válságot is, a régi recept szerint akarják megoldani. Minden jel ugyanis amellett szól, hogy a június 20-i gyilkosságot követő kormányválság után is minden a régiben maradt. Az a körülmény, hogy Vukicsevics Velja helyett más személy lesz a miniszterelnök, egyáltalában nem elégti ki a horvátokat, akik még az előttük szimpatikus Sztanojevics Aca miniszterelnöksége ellen is a leghatározottabban állást foglaltak, mert nem személyi, hanem rendszer-változást követelnek. Amíg erre nem kapnak garanciát nem is hajlandók a szkupstinába menni.

Marad minden a régiben?

A tárgyalások még mindig a koncentráció megalakításáért folynak Pribicsevics sokatmondó kijelentése a horvátokról

Beogradból jelentik: Rádics István megbízatásának meghiusulása után a válság megoldása olyan irányba terelődött, hogy általános vélemény szerint minden a régiben fog maradni. A mai kihallgatások is arra engednek következtetni, hogy egyelőre nem lesz nagyobb változás és a politikusok körében elterjedt kombinációk is mind ezt látszanak igazolni. Ezért természetesen még nem adták fel a koncentrációs kormány reményét, amelyet minden párt — a paraszt demokrata koalíció kivételével — szívesen látna. Epen Rádics és Pribicsevics intranzigens magatartása nehezíti meg a helyzet olyan megoldását, amilyent a mai kormánypárti vezeték szeretnének. Ezért főleg a radikális pártban sokan csinálnak amellett hangulatot, hogy fenn kell tartani a mai koalíciót és legfeljebb olyan személyiséget kell a kormány élére állítani, aki nincs annyira exponálva, mint Vukicsevics Velja.

A tegnapi nap folyamán főleg két kombinációról beszéltek, az első szerint a miniszterelnök Sztanojevics Aca lenne, amely esetben Vukicsevics Velja töltené be a belügyminiszteri széket. Ebben a kormányban helyet kapna Nincics Momcsilo, Miletics Krszta, Szubotics Nikola és Márkovics Laza is, míg a demokraták közül Pecsics Dragutin és Timotjevics Koszta lépnének be a kormányba. A másik kombináció, amelynek az eshetősége azonban sokkal kisebb az előbbinél, Marinkovics Vojában véli azt a személyiséget látni, aki munkaképes kormányt tudna alakítani. Ebben az alakulatban nem lenne benn annyi Pasics frakcióbeli, sem pedig a radikális párt centrumához tartozó, mint az előbbi kombinációban. Marinkovics kormányában a centrum hívei közül egyedül Nincics Momcsilo kapna helyet.

Sokat beszélnek arról is, hogy a megalakítandó kormányba semleges szakemberek is belépnének. Különösen Todorovics Kosztának, a beográdi egyetem tehnikai fakultása dékánjának a kereskedelmi miniszterségét tartják befejezett ténynek, bárki alakítana is kormányt. A Beogradban tartózkodó összes képviselők tegnap sokkal inkább, mint tegnapelőtt, egy munkakormány megalakításának szükségességét hangoztatták. Azt hiszik ugyanis, hogy ezt a parasztdemokrata blokk sem tekintené provokációnak és nem helyezkedne olyan merev elutasító álláspontra Beograddal szemben, mint ténne azt, egy tulságosan az eddigi rendszer exponenseiből alakult kormánnyal szemben.

Mit csinál Zágreb?

A beográdi politikusok maguk is tudják, hogy bármilyen lesz is a megoldás, sokkal nagyobb fontossággal bír az, hogy mit fog mindehhez szólni Zágreb. Azt ma már tudják, hogy Rádics, amint csak teheti elhagyja a beográdi kórházat és Zágrebbe megy, ahonnan Pribicsevicsel együtt fogja intézni a parasztdemokrata koalíció politiká-

ját. Ez pedig ma igen nagy jelentőséggel bír, főleg külpolitikai szempontokból. Rádics ma még beteg és nem vehet részt aktíve pártja politikájának irányításában, de ha egyszer már nem áll majd Kosztics professzor felügyelete alatt, akkor fog csak tulajdonképpen kiderülni, hogy mit is akar a parasztdemokrata koalíció, amely ma egyedül képviseli Horvátországot.

A tegnapi kihallgatások

Tegnap elsőnek Sztanojevics Acát fogadta kihallgatáson Őfelsége. A radikális párt főbizottságának elnöke tíz órától tizenkét óráig volt kihallgatáson. A királyi palotából való távozása után újságíróknak a következő nyilatkozatot tette:

— Még mindig a koncentrációs kormány érdekében dolgoznak. A többi pártok vezetői is megjelennek kihallgatáson, hogy a vélemények mind meghallgattassanak. Az én miszióm befejezést nyert.

— Hát nem kapott mandátumot? kérdezték az újságírók.

— Micsoda mandátum?! Nem én fogom megalakítani a kormányt! Beigazolódom, hogy én nem vagyok alkalmas személyiség erre.

Délben még Perics Ninko jelent meg kihallgatáson Őfelségénél, aki azután csak öt órákor fogadta Davidovics Lyubát másfél óra hosszat tartó kihallgatáson. A demokrata párt elnöke, amikor fél hét órákor távozott a királyi palotából, csak azt mondta a reá várakozó újságíróknak, hogy a belpolitikai helyzetről beszélt Őfelségével. Este nyolc órákor Grol Milán közoktatásügyi miniszter ment a királyi palotába, de mivel Őfelsége akkor épen sétakocsizáson volt, csak az udvari miniszterrel tárgyalhatott.

Korosec Ante belügyminiszter kilenc órától háromnegyed tízig volt a király dolgozószobájában. Az újságírók a főkapu előtt várakoztak reá, Korosec azonban a második kapun ment ki és elakarta kerülni őket. Az újságírók azonban észrevették Korosec szándékát és utól is érték. Korosec nagyon meglepődött, amikor egyszerre tizenketten vették körül, de amikor látta, hogy újságírók, mindenkinek kezét adott és barátságos „Jóéjszakát kívánok újságíró urak!” kíséretében tovább igyekezett. Voltak, akik tovább is vele mentek, de ujlágos barátságos kézszorításnál és jóéjtkívánásnál egyebet nem kaptak Korosectól.

Pribicsevics nyilatkozata

Pribicsevics Szvetozár tegnap több képviselővel három óra hosszat tárgyalt Rádicsal. Amikor kijött ő kérdezte az újságíróktól, hogy mi ujság. A helyzetről kapott válasz nem elégíthette ki, mert erre csak azt mondta: *Ha csak azt akarják, hogy a horvátok végleg szakítsanak a mai szkupstinával, azt könnyen elérhetik. Ez nagyon könnyen meglehet . . .*

De Prete és Forrarin olasz pilóták átrepülték a Atlanti Oceánt és sikeresen partot értek Délamerikában

Római jelentés alapján megírtuk, hogy De Prete olasz pilótaörny és Forrarin pilótakapitány a Róma melletti repülőtérrel felszálltak, hogy megállás nélkül Délamerikába repüljenek. Rio de Janeiróból érkező jelentés szerint az olasz pilóták repülőgépe, a Savoya 64. tegnap este 7 óra 30 perckor a Port Natal és Pernambuco között fekvő Genipabu városka közelében, a tengerpart fővényén szerencsésen földet ért. Utazásuk végcélját Rio de Janeirot nem érthették el, mert benzín-

készletük időelőtt kifogyott.

A repülőgép 51 óra hosszat volt a levegőben és légvonalban 6600 kilométer utat tett meg. Ezzel szemben az eddigi világrekord, amelyet Chamberlin és Lewine állítottak fel, 6294 kilométer volt.

Ujabb rio-de janeirói jelentés szerint a Savoy 64. Natalban felszállt, hogy Rio de Janeiróba, repüljön de a gép a rosszidőjárás miatt Taurusban, a Penpiban foktól ötven mérföldnyire északra, kénytelen volt leszállani.

Hasztalan kutatnak az Itália léggömbjén elsodort Mariano csoport után

Svéd repülők megmentették Lundberg pilótát

Rómából jelentik: A Citta di Milano szikratávirata szerint. A Viglieri csoport hét kilométernyire van a Leigh Smith-től. Svéd repülőgépekről élelmiszert és akkumulátorokat juttattak el a csoport tagjaihoz. Egy másik svéd repülőgép a Nord Cap keleti és déli pontjait kutatta át, Amundsen után.

A főiskolai hallgatókból álló hegymászó csoport a Nord Ostland északi szegélyén a Smith fokig nyomult előre. Alaposan átkutatták a vidéket, de nem akadtak a léggömbbel elsodort Mariano csoport nyomára. Mindössze Sora kapitány egyik levelét találták meg, amelyben a kapitány tudatja, hogy hasztalan kutatott Lytzw repülőgépe után.

Azt hiszik, hogy Lutzow visszatérőben van a felderítő utról.

Berlinből jelentik: A hadügyminiszter tegnap reggel a következő szikratáviratot kapta:

Péntek reggel 8 óra: Lundberget megmentették — Thornberg.

Lundberg pilóta, mint ismeretes a Viglieri csoport sátra mellett leszállást akart végrehajtani, azon gépe felborult és Lundberget csak nagy ügyel-bajjal sikerült a jégtáblára vonszolni. A svéd pilóta azóta a Viglieri csoporttal együtt várta a menekülést az uszó jégtábláról.

Hivatalos megállapítás szerint Löwenstein bankár öngyilkosságot követett el

Londonból jelentik: Löwenstein Alfréd belga multimilliomos rejtélyes halála Londonban sok szóbeszédre ad alkalmat. Nem hiszik ugyan, hogy öngyilkosságot követett el, de kétségtelen, hogy a bankár súlyos anyagi zavarokkal küzdött és az utóbbi időben kockázatos spekulációkba bocsájtkozott.

Párisi jelentés szerint a boulognei törvényszék, amely Löwenstein bankár titkosított eltűnése ügyében a nyomozást folytatja, arra a megállapításra jutott, hogy szerencsétlenség esete teljesen ki van zárva és a bankár öngyilkosságot követett el. A szerencsétlenül járt bankár francia titkárnője kijelentette, hogy Löwenstein Alfréd nagyon jó hangulatban szállt fel a repülőgépre és egyáltalán nem lehetett rajta semmiféle elfogódottság érzésvenni.

Budapesti jelentés szerint, Löwenstein bankárnak Magyarországon is volt nagyobb vagyoni érdekeltsége. A bankár a sárvári műselyemgyárat bérelte. A legutóbbi időben el-

határozta, hogy a gyárat reorganizálja. Két csoportban negyven magyar munkást vitt ki Belgiumba, hogy belga szakértők vezetése alatt kitanulják a műselyemgyártást, azután visszatérnek Magyarországra és ott kiképzésben részesítik a gyár többi munkását. Eddigi hírek szerint Löwenstein öngyilkossága nem befolyásolja a terv végrehajtását.

Londoni jelentés szerint a pillanatnyi nyugtalanság, amely Löwenstein bankár halála folytán, a belga ipari papírok árfolyamában mutatkozott, tegnapra megszűnt és a papírok ismét megszilárdultak. Hírszerint Löwenstein bankár élete egy angol biztosító társaságnál kétszázézer fontra volt biztosítva. A biztosítás öngyilkosság esetére is szólt.

Párisból jelentik, hogy bizonytalan eredetű híresztelés szerint,

a Löwenstein bankár haláláról terjesztett hír nem más, mint nagy-szerűen kitervezett, óriási tőzsdemanőver.

Meggyilkoltatta az apját, hogy férjhez mehessen

A gyilkos leány lelkiismeretfordulástól üzve önként jelentkezett a csendőrségen

Mitrovicáról jelentik: Tegnap délelőtt erős csendőrfedezet mellett a mitrovicai fegyházba szállították Abadjija Milán, Nikolin Sztanko és Kovácsseviczné szül. Zekovics Zsivana, vojka lakosokat. A három letartóztatott a június 12 és 13 közötti éjszakán megfojtotta és kirabolta Kovácssevic Zsivana apját, Zekovics Sztevant. A gyilkos asszonyt azonban üldözte a lelkiismerete és önként jelentkezett a csendőrségen, ahol a következőképpen mondotta el a gyilkosság lefolyását:

Kovácssevic Zsivanának három évvel ezelőtt meghalt a férje és az asszony röviddel ezután összeállt Abadjija Milánnal. A múlt év novemberében összeveszték és szétváltak. Abadjija visszatért feleségéhez. Rövid idő

mulva Abadjija felesége meghalt, mire a férfi azt az ajánlatot tette Kovácssevic Zsivanának, hogy visszatér hozzá, ha megöli apját, hogy az öreg birtoka az övé legyen. Az asszony nem vállalkozott a gyilkosságra. Abadjija már nagyon türelmetlen volt és június 10-én utoljára figyelmeztette az asszonyt, hogy ha nem öli meg az apját, úgy ő vele végez. Az asszony továbbra is vonakodott, mire június 12 és 13 közti éjjelen Abadjija, Nikolin Sztankoval együtt behatolt az öreg Zekovics házába és fojtogatni kezdték. Az öregben még volt annyi erő, hogy leányát segítségül hívja. A leány be is szaladt a szobába, de Abadjija leszurással fenyegette meg, ha kiáltani mer. Az asszony a fenyegetés hatása alatt nem mert lármát ütni, a két gyilkos

pedig végzett az öreggel.

Amikor már Zerkovics Sztevanban nem volt élet, leánya elárulta, hogy pénzét a takaréktüzhelyben tartja elrejtve, ahol a gyilkosok 13.000 dinárt találtak. Abadjija három-ezer dinárt Nikolin Sztankonak adott, háromezretet az asszonynak, a többit pedig megtartotta. Ezután kioktatta az asszonyt, hogy híresztelje el a faluban, hogy az öreg felakasztotta magát. A gyilkosok távozása után, az asszony jajveszékelve hívta segítségül a szomszédokat, akik látván az asszony kétségbeesését nem gyanították, hogy gyilkosság történt.

Apja temetése után Zsivana azt hitte, hogy Abadjija Milán feleségül fogja venni. A férfi azonban csak abban az esetben volt erre hajlandó, ha az asszony egész vagyonát ráírja. Zsivana ezt nem fogadta el és miután a lelkiismerete sem nyugodott, feljelentette magát a csendőrségen. A csendőrség a vallo-más alapján a két gyilkos letartóztatta.

Kétszázötven dinár az új buza ára

Magánjelentések szerint a Bácskában az átlagos buzatermés 16 mázsa holdanként. A noviszádi tőzsdén nagy üzlet van már új gabonában.

A Délbácska vasárnapi számában dr. Petzi-Popovics Emil nyilatkozata már bejelentette, hogy az idén nagyon jó buzatermésünk lesz. Azóta megindult az aratás és ez teljes egészében igazolta azt az optimizmust amellyel az egész ország várta az első termésjelentéseket. A Délbácska szerkesztőségéhez a Bácska különböző helyeiről beérkezett jelentések alapján már most megállapítható, hogy

az idén átlag 16 mázsa buza termelt egy holdon.

A gazdaközönséget most természetesen az új buza és a többi gabonaműek ára érdekli elsősorban. Az üzletkötések megindultak az egész vonalon, sőt a noviszádi terménytőzsdén is nagy üzleteket bonyolítottak már le új gabonában. Epen azért kell csodálkoznunk afelett, hogy a tőzsde hivatalos jelentése még mindig nem közli az új gabonárákat.

A noviszádi terménytőzsdén a következő árak mellett történek kötések: új buza 250, új zab 180, új árpa 190, új tengeri december—januárra 190, februárra 205, április májusra 220, új liszt nullás 395, kettes 380, ötös 365, hatos 325, hetes 280 dinár.

Ujból elfoglalta hivatalát Olaszország bécsi követe

Ismeretes, hogy néhány hónappal ezelőtt éles támadások hangzottak el az osztrák nemzetgyűlésben Mussolini és a fascizmus ellen, az olaszországi német kisebbségek elnyomása miatt. A parlamenti vita után Mussolini olasz miniszterelnök rendeletére Auriti bécsi olasz követ elhagyta Bécsset. Mint most egy bécsi távirat jelenti, Auriti tegnap reggel Bécsbe érkezett. Délben 12 órakor Seipel szövetségi kancellár fogadta az olasz követet, aki átvette hivatala vezetését.

Kihírdették az ítéletet a szovjet elleni kémkedéssel vádolt mérnökök ügyében

Moszkvából jelentik: Tegnap éjszaka fél kettőkor hirdették ki az ítéletet, a szabotálás és kémkedéssel vádolt orosz és külföldi mérnökök perében. Tizenegy orosz vádlottat halálra, harmincnyolcat fegyházbüntetésre ítélték, két vádlottat felmentettek.

Siessen az állami Ösztályorsjátékra Sorsjegyet venni a Lipkovics-trafikban, Kralja Alexandra 20.
Telefon 26—00. Ára: $\frac{1}{4}$ 100.—, $\frac{1}{2}$ 50.—, $\frac{1}{4}$ 25.— dinár.

A pénzügyminiszter jóváhagyta Noviszád 1928. évi költségvetését s most már megindulhatnak a legsürgősebb útjavítási munkálatok a Darányi telepen, mondotta Borota Braniszláv dr. polgármester

A polgármester nyilatkozik a „Délbácskának“

Borota Braniszláv dr. polgármester, aki mint ismeretes június 1-én kezdte meg határozott szabadságát, július 14-én veszi át ismét hivatalát. A polgármester, aki tegnap a városházán járt, a következőket mondotta a „Délbácska“ munkatársának a városi tanács legsürgősebb teendőiről:

— Csütörtökön Beogradban jártam s ez alkalommal személyes intervenciómmal kieszközöltem, hogy

a pénzügyminiszter jóváhagyta Noviszád város 1928. évi költségvetését,

miután a belügyminiszter azt már régebben jóváhagyta. A miniszter előttem írta alá a jóváhagyási záradékot s azonnal intézkedett, hogy az immár jóváhagyott költségvetést a bácskai főispáni hivatal útján eljuttassák Noviszádra.

— A költségvetés jóváhagyása után most már szabad kezet kaptunk a legsürgősebb munkálatok megindítására.

Először a Darányi telepi, majd az Iván- és Vidovdani telepek útjavítási munkálatait kezdjük meg.

A kedvező időjárás folytán nyomban hozzáfoghatunk a földmunkálatokhoz s így minden remény megvan arra, hogy még az ősszel befejezzük a legsürgősebb teendőket.

Nagy súlyt fektetek arra, hogy a Darányi telepi lakosság végre rendes és járható utakhoz jusson, mert magam is meggyőződtem, hogy az ottani állapotok tarthatatlanok.

A költségvetés keretén belül biztosított összeg felhasználásával a legsürgősebb és legfontosabb munkálatokat kell elvégezni s egyben gondoskodni fogok, hogy a jövő évben is nagyobb összeg álljon rendelkezésünkre a Darányi telep teljes rendbehozatalára.

— Ugyanez vonatkozik természetesen a többi telepekre is, ahol ugyancsak elhanyagoltak és járhatatlanok az utcák. Az útjavítási munkálatokkal párhuzamosan megkezdjük

az utcák kövezését is; elsősorban a Futaki ut végét, a Temerini utat és a Pirosi utat köveztetjük ki, egészen az új cédulaházig.

— Igen fontosnak tartom, hogy a munkálatok minél előbb megkezdődjenek s mindenképpen azon leszek, hogy végre rendes állapotokat teremtsék a városban. A műszaki hivatal azonnal utasítom, hogy a költségvetés beérkezése után nyomban fogjon hozzá a földmunkálatokhoz. Legkésőbb októberig az összes elhanyagolt utakat rendbe kell hozni és az utcák kikövezését befejezni.

— A legközelebbi közgyűlést valószínűleg július 13-án fogjuk megtartani, legkésőbb azonban július 16-án, amikor is több fontos javaslatot tárgyalunk le. Azontul minden hónapban rendszeresen megtartjuk a havi közgyűléseket.

A polgármester, aki igen jó színben van s most már teljesen kipihente fáradalmait, szombaton, július 14-én átveszi hivatalát helyettesétől, Lakics Jován polgármesterhelyettesétől.

Befejezéshez közeledik a vizsgálat a zágrebi véres csütörtök ügyében

Szabadlábra helyezték a letartóztatott munkásvezéreket

Zágrebből jelentik: A véres csütörtök éjszakai tüntetések ügyében a bírósági vizsgálat befejezése felé közeledik. A vizsgálat lefolytatása nagy nehézségekkel járt, a homlokegyenest ellenkező tanuvalomások és az ellentétes boncolási jegyzőkönyvek miatt. Dr. Puskás vizsgálóbíró 130 szemtanút hallgatott ki és mindenegyes halálesetről külön jegyzőkönyvet vett fel. A vizsgálat 2–3 nap múlva befejeződik és Zágrebban nagy érdeklődéssel várják az eredményt.

A zágrebi rendőrigazgatóság tegnap délután szabadlábra helyezte annak a munkásvezérekkel álló küldöttségnek a tagjait, akiket két nappal ezelőtt letartóztatott, amikor interviálni akartak a zágrebi tüntetések alkalmával letartóztatottak érdekében. A nyomozást azonban tovább folytatják ellenük, hogy megállapítsák, kell-e ellenük büntető eljárást folytatni.

A Tóth Kálmán uccai gyujtogató a vizsgálóbíró előtt is bevallotta, hogy bosszúból gyujtotta fel Ninkov Nikola házat

Miután Csemán János nem tagadja a terhére rótt bűncselekményt, a vizsgálatot rövidesen befejezik s még az ősszel főtárgyalásra kerül a bűnügy

A Tóth Kálmán uccai tüzeset még mindig izgalomban tartja a környékbeli lakosságot. A szerencsétlen áldozatok sorsa általános részvételt kelt a városban s máris összeállt néhány jószívű ember, akit gyűjtést indított a hajléktalanná vált családok felségítésére. Nagy dicsérettel emlékeznek meg a Tóth Kálmán uccai lakók, a rendőrség nagy-szerű nyomozásáról, amely lehetővé tette, hogy a gyujtogató néhány órán belül kézre kerülhessen. Rakics Radenko főkapitányhelyettes körültekintő és egyben tapintatos eljárásának köszönhető, hogy Csemán János, aki kezdetben konokul tagadott és semmit sem akart tudni a gyujtogatásról, rövidesen töredelmes vallomást tett.

A nyomozás ugyanis — most már elárulhatjuk — nem produkált semmiféle pozitív bizonyítékot a vádlott ellen s kizárólag

feltevésekre támaszkodott, valamint arra a körülményre, hogy Csemán János, amikor három héttel ezelőtt elutazott Noviszádról azzal fenyegetőzött, hogy bosszút áll a házi-úron. Ez pedig semmiesetre sem elegendő bizonyíték a súlyos vád megkonstruálására, annál is inkább, mert

a gyujtogatót senki sem látta a ház körül és senki sem vette észre, hogy Csemán János gyujtotta volna fel a házat.

Ilyen körülmények között a nyomozás rendkívüli nehézségekbe ütközött volna s ha a gyujtogató továbbra is megmaradt volna tagadása mellett, talán soha sem sikerült volna rábizonyítani a súlyos bűncselekményt. Kétségtelen tehát, hogy kizárólag a bűnügyi osztály vezetője ügyességének tulajdonítható,

hogy Csemán János bevallotta tettét s ezzel feleslegessé tette a további nyomozást.

A főkapitányhelyettes ügyes taktikai fogásokkal puhította meg Csemán ellenállását és szívós védekezését a vádakkal szemben. Ugy bánt vele, mintha nem is konok gonosz-tevével állna szemben, cigarettával kínálta, leültette s szinte atyai hangon szólott hozzá, majd ügyes fordulattal tárta eléje az állítólagos bizonyítékokat, amelyek valóságban nem is léteztek.

A gonosztevő, aki valósággal megdöbben a főkapitányhelyettes szokatlan előzékenységén,

minden átmenet nélkül azonnal töredelmes vallomást tett.

Ez a váratlan fordulat a főkapitányhelyestest is meglepte, aki — nehogy a gyujtogató visszavonja vallomását — továbbra is előzékenyen bánt a gonosztevővel s

nem kötöztette meg a kezét, amikor a tűz színhelyére kísértette.

Kétségtelen, hogy ez a taktikai fogás meglehetősen rizikóval járt s egyúttal nagy felháborodást keltett a Tóth Kálmán ucca lakói között, akik főleg azért háborodtak fel, hogy a gyujtogatót nem vasraverve hozták ki a helyszíni szemléhez. A helyzet már-már kritikussá vált s ha a tömeg megtámadja a gyujtogatót, a helyszínen megjelent egy száz rendőr aligha akadályozhatta volna meg Csemán János meglincselését. Rakics Radenko főkapitányhelyettes azonban itt is ügyes diplomatának bizonyult s miután megnyugtatta a tömeget, újból vallomásra bírta a gyujtogatót, aki most már

a vizsgálóbíró előtt a helyszínen mutatta meg, hogyan gyujtotta fel a házat.

A kísérlet sikerült s a gyujtogatót Doroszlóvácski detektív kíséretében ismét visszaillesztették a rendőri fogdába. Ugyanaznap délután a nyomozási aktákkal együtt átkísértették az ügyészre,

ezuttal már leláncolt kezekkel és két fegyveres rendőr kíséretében.

A rendőrség tehát mindenképpen helyesen járt el, mert a multakon okulva, igenis számolnia kellett a bűnözők taktikájával, akik közvetlenül a nyomozás befejezése előtt visszavonják vallomásaikat.

Glumác Bogdán vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki részletesen Csemán Jánost, aki ez alkalommal is fenntartotta vallomását s csak azzal védekezett, hogy jogos felháborodásában követte el a tettét.

A vizsgálóbíró jegyzőkönyvet vett fel Csemán vallomásáról s ismét visszakisértette a fogházba. A nyomozást rövidesen befejezik s így több mint valószínű, hogy a feltűnést-keltő bűnügy azonnal a törvényszéki szünet után, legkésőbb azonban szeptember havában tárgyalásra kerül.

Megkezdődtek a csatározások Marokkóban

Párisból jelentik: A Populair azt az értesítést közli, hogy a marokkói fronton a benzülöttek megtámadtak egy francia katonai osztagot. Egy francia, valamint négy francia-hű benzülött meghalt, többen megsebesültek.

Magasrangú román állami tisztviselők nagyszabású petroleum-panamája

Bukarestből jelentik: Magasrangú állami tisztviselőkből álló társaság három és félmilliárd lejért eladta a román állami petroleumföldet, egy angol érdekeltségnek. Potomáron összevásárolták a petroleummezők körül elterülő silány földeket, azután hamis parcellázási térképpel becsapták a román földművelési minisztert. Hat magasrangú tisztviselőt letartóztattak. Hírszerint több miniszter és képviselő is részes a panában.

HIREK

1928. Julius 7. Szombat

Római katolikus: *Vilbald*. Protestáns: *Ciril és Metod*. Görög keleti: (*Junius 24.*) *Iván születése*. A Nap kel 4 óra 12 perckor, nyugszik 7 óra 30 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Dél- és Keleteurópában szép, nyugaton esős idő volt. Hazánkban csendes, derült és szép idő volt. A hőmérséklet emelkedett. A hőmérséklet maximuma Kumkovban (44 C°) volt.

Időjárás: Az egész országban csendes, derült és szép idő várható, eső nélkül, emelkedő hőmérséklettel. Noviszádon a hőmérséklet minimuma 16 C°, maximuma 37 C° lesz.

Uj helyiségében a Délbácska

A Délbácska szerkesztősége és kiadóhivatala átköltözködött a Kralja Petra ucca 30. (hitközségi épület) I. emeletén levő új helyiségeibe.

— **Egyházi hir.** Berecz Kálmán szrbóbráni plébános visszaérkezett szabadságáról és ismét átvette plébániája vezetését.

— **Tartós kánikula.** Tegnap a hőmérő ismét 34 fokot mutatott árnyékban és mára, a petrovaradini meteorológiai állomás jelentése szerint meg nagyobb meleg várható. A meteorológiai intézetek szerint a meleg napok tartósak maradnak.

— **A Polgári Magyar Daloskör közgyűlését** f. hó 8-án, vasárnap délelőtt a Soos-vendéglőben 1/2 11 órakor tartják, amelyre az összes tagokat tiszttal meghívja a vezetőség.

Ritka alkalom!

F. hó 9-től 15-ig **főrfiingek** olcsó kiárusítása **Fuchsnál**, Novisad Kralja Petra 30.

— **A Képes Vasárnap legújabb száma** gazdag és értékes tartalommal jelent meg és a legfrissebb világeseményekről hoz érdekes felvételeket. A noviszádi strandszépségversennyel kapcsolatban is számos érdekes felvételt hoz a képeslap, amelynek szövegrészét a legjobb tollu magyar írók írták. A Képes Vasárnap mindenütt kapható, ára 5 dinár.

— **Disznókat hizlalnak a város területén.** (Panaszos levél.) Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Tekintettel arra, hogy minden alkalommal a nagyközönség érdekeit védtek b. lapjukban, úgy reméljük, hogy jelen alkalommal is szószólóink lesznek az illetékeseknél. Panaszunk a következő: most midőn beállott a kánikula és az ember menekül a forró városból, legalább az estét odahaza szándékozik eltölteni egy kissé hűvös udvarban. Azonban egyes lelkiismeretlen futaki uccai lakók jóvoltából ez lehetetlenségnek bizonyul. U. i. a Futaki ucca egyes házaiban dacára a főkapitányság szigorú rendeletének, egyesek disznókat hizlalnak a város centrumában! Az esti szellő jótékony hatását sajnos penetráns büz tölti be, mely az ólaktól kiáramlik és ezen illat ellepi a Zrinyi Péter uccát, ahol egyes házakban tarthatatlan a büz! Nagyon jól tudják azok a házigazdák akik a disznókat hizlalják, hogy szigorú rendelet tiltja ezt, de dacára a rendeletnek, kiájtva a Főkapitányságot, mégis tartanak disznókat. Most midőn ily óriási forróság van és ez még fokozottabb lesz, a legnagyobb kétségbeeséssel fordulunk Önökhöz, hogy sziveskedjenek az illetékes hatóságot felszólítani, hogy micsoda állapotok vannak

Apolló július 7. és 8-án:

Az arizonai csodalovas

Kalandtörténet 6 felvonásban. — A főszerepben: KEN MAYNARD.

Még nem oldódott meg a rejtély a temerini rablótámadás ügyében

Tegnap érkezett meg az ügyészséghez a temerini csendőrség jelentése — Varga Ferenc továbbra is hangoztatja, hogy ismeretlen tettesek támadták meg a temerini országuton

Megirtuk a napokban, hogy július 1-én ismeretlen tettesek Temerinben az országuton egy revolverlövessel leterítették és kirabolták Varga Ferenc, 18 éves kereskedőjét, aki súlyos sebesülést szerzett s eszméletlenül terült el a földön. A lövés után Varga összesett s csak hajnali 3 órakor tért magához, amikor a cigány barátánál egy fűzfa alatt találta magát. Varga a cigánybarától gyalog jött be a községben lakó nagybátyjához Kocsicska Mihályhoz, ahol első orvosi segélyben részesítették, majd beszállították a noviszádi kórházba.

A napokban azután érdekes fordulat következett be, amennyiben a vizsgálót folytató csendőrség véleménye szerint Varga Ferenc nem rablótámadás áldozata, hanem öngyilkossági kísérletet követett el. A csendőrség erre vonatkozó jelentése tegnap érkezett a noviszádi államügyészséghez. A jelentés szerint a tanúk kihallgatása alapján megállapítást nyert, hogy a kritikus időben semmiféle kocsi nem haladt el a temerini országuton, mert azt a szállási lakók feltétlenül észrevették volna. Azok a szállásiak pedig, akik azon a környéken laknak, ahol az állítólagos rablótámadás történt volna, egyértelműen kijelentik, hogy

sem lövést, sem dulakodást, sem hangos szóváltást nem hallottak s így teljesen kizártnak tartják, hogy azon a helyen bármilyen rablótámadás történt volna.

A csendőri jelentés következik dr. Mandel Endre temerini községi orvos szakvéleményére is, amely szerint a sebhely és a lövés iránya feltétlenül az öngyilkosság mellett szól.

Az ügyészség a csendőri jelentés vétele után azonnal megindította a nyomozást

egyes Futaki uccai házakban és legyenek a Zrinyi Péter uccai lakók segítségére, hogy ezen tarthatatlan büz, mely annyi betegség terjesztője, végre megszűnjék. Reméljük, hogy ha Önök a fenti sorokat leközlík b. lapjukban, az biztosan visszhangra talál. Tisztelettel: a Zrinyi Péter ucca disznó-ólak bűztől szenvedő lakói.

— **Tüz az aratóföldön.** Kedden délután Óverbáson Reppert Fülöp földjén egy munkás által eldobott gyufaszálatól kigyulladt a már learatott, de még csak kévébe kötött buza. A tüzet a környéken fekvő kévék elrakásával sikerült lokalizálni, úgy, hogy mindössze tizenkét kévé lett a lángok martaléka. A kár körülbelül 700 dinárt tesz ki.

— **Slama nagynémet képviselő lett az osztrák igazságügyminiszter.** Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés 80 szavazattal 59 ellenében Slama nagynémet tartománygyűlési képviselőt igazságügyminiszterre választotta.

— **Londonban elárverezték Nagy Péter szőnyeget.** Londonból jelentik: Egy nagyobb árverésen 23.160 fontért kelt el az a híres keleti szőnyeg, amelyet Nagy Péter 1609-ben ajándékozott I. Lipót császárnak. A szőnyeget Ausztria 1925-ben a jóvátételi bizottság engedélyével egy szindikátusnak adta el, de jóval alacsonyabb árt kapott érte.

— **A „Paragovo“ nyaralóhely ünnepeles megnyitása.** Vasárnap, július 8-án ünnepeles keretek között nyitják meg a Fruskagorán levő „Paragovo“ nyaralóhelyet, amelyről már a napokban megemlékeztünk. Délután 5 órától tánc zene.

a titokzatos ügybe s egyben javaslatot tett, hogy a vizsgálóbíró száljon ki a kórházba s hallgassa ki a súlyosan sebesült kereskedőjét.

Varga Ferenc a csendőrségi jelentéssel szemben továbbra is hangoztatja, hogy rablótámadás áldozata. A csendőri véleménnyel ellentétben, mintha azért követett volna el öngyilkosságot, mert Noviszádon nem tudott munkához jutni, Varga Ferenc kijelenti, hogy

eszeágában sem volt öngyilkosnak lenni, annál kevésbé, mert rokonai elég vagyonosak s így nem látja be, miért kellene olyan sürgősen munkalkalomhoz jutnia.

Varga Ferenc egyébként pontosan leírta támadóit, akik Csurog irányában elmenekültek.

Tegnap érkezett az ügyészséghez, mint „corpus delicti“ Varga Ferenc inge és mellénye, amelyet a rablótámadás alkalmával viselt s amelyeken

a lövés nyoma egyáltalában nem látható.

Ezt a körülményt azzal magyarázza Varga Ferenc, hogy egyik támadója leszakította róla az inget és a mellényt s közvetlen közelből lőtt rá, pontosan a szive tájékára, úgy hogy a golyó a sziv alatt hatolt be a testbe.

Glumác Bogdán vizsgálóbíró tegnap délben szált ki a kórházba s részletesen kihallgatta a fiatalembert, aki ez alkalommal is kijelentette, hogy rablómerényeket követtek el ellene. A vizsgálóbíró nyomozást indított a titokzatos ügyben s valószínű, hogy most már rövidesen kiderül, valóban rablók támadták-e meg a kereskedőjét, vagy öngyilkossági kísérletet követett-e el.

Ne felejtse el!

hogy az Állami osztályosjáték I. osztályának húzása **hétfőn, július 9-én** lesz megtartva. Nagy választék szerencsés számokban csakis

„Bristol“-nál, Novisad, Željeznička 27.

— **Mit tárgyal a noviszádi gazdasági bizottság hétfői ülésén.** A gazdasági és pénzügyi bizottság hétfői ülésén, a dunai rakpart és a Kraljica Mária ut feltöltésén kívül tárgyalni fogja a városi kisvasut remizének a mai helyéről a Strand ut mentén a Brüll gyár előtt való ideiglenes elhelyezésének kérdését, a vipovdani iskola póthitelének ügyét, a hidhoz vezető lépcső felépítéséhez szükséges hitelt és a színházi szubvenció ügyét is.

— **Javitóintézetbe küldik a 13 éves tolvajt.** Megirtuk tegnap, hogy egy 13 éves fiú 5000 dinárt lopott szüleitől s a lopott pénzen biciklit, gramofont és egyéb holmit vásárolt. A rendőrség előállította a veszedelmes suhancot s tegnap délelőtt az árvaszék engedélye alapján javítóintézetbe szállította.

— **Locsolják a Venác felé vezető utat.** Miután a „Fruskagora“ turistaegyesület panaszt tett a városnál, hogy a Venác felé vezető ut a nyári szárazság következtében olyan poros, hogy a forgalom a legnagyobb nehézségekbe ütközik, a város elhatározta, hogy a városi tankkal locsoltatja az országutat. Tegnap történt az első próba annak a megállapítására, vajjon a nehéz tank felvezethető-e a Venácra. A próba kitünően sikerült s a tank a legnagyobb könnyűséggel haladt át az emelkedéseken. A venáci utat tehát ezután rendszeresen fogják öntözni s ezáltal véglegesen megszűnik a pormizéria.

— **Hétfőn nyitják meg a Temerini uti új városi vámházat.** A Temerini uton, a Szrpszka Banka téglágetője mellett levő új városi vámházban hétfőn kezdi meg működését a kövezetvámszedő.

— **Mexikóban békét remélnek.** A mexikói katolikusok remélik, hogy Obregon tábornok elnöksége alatt az annyira óhajtott vallási béke helyreáll. Sok száz politikai száműzött reménykedve várja az amnesztiát, amely megengedi, hogy ismét visszatérjenek hazájukba.

— **Találtatott egy női ruha** csütörtök délután, Mileticseva (Kenyér) uccában. Igazolt tulajdonosa átveheti Mileticseva ucca 44. szám alatt.

— **Holnap, vasárnap** a kath. Gzszakörben (Epres ucca 18.) délután 5 órakor gyermekelőadás tanulságos szindarabokból, este fél 9 órakor pedig Az igazság felé című 3 felvonásos színmű kerül harmadszor színre a Gzszakör kellemes nyári színpadján. Nagyfejeő Endre rendezésével.

— **Gránáttal akart halat fogni.** Bitoljából jelentik: A szomszédos Sztarolin községben Petrovics Riszta földműves a falu mellett elfolyó Crna Reka patakban halat akart fogni gránátokkal oly módon, hogy a gránátot a vízben felrobbantja. Mielőtt az első gránátot a vízbe dobta, a lövedék a kezében felrobbant és a földművest darabokra tépte.

— **Megölte a napszúrás.** Mariolana községben a szerdai nagy hőségben Lazarevics Lázár 15 éves inasgyerek kiment a gazdája szántóföldjére, hogy valami munkát elvégezzen. Az inas soká nem jött vissza, mire keresésére indultak és holtan találták a szántóföldön. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a fiu napszúrás következtében halt meg.

— **Olaszországban türethetetlen a hőség.** Milánóból jelentik: Egész Olaszországban türethetlenné vált a hőség. A mezőgazdaságban, a szárazság óriási károkat okozott. A püspökök elrendelték, hogy a templomokban imádkozzanak esőért.

— **Olasz repülőraj kalandos utazása Németország felé.** A Wolff iroda közli, hogy a Deutsche Lufthansa jelentése szerint, a 12 olasz repülőgép közül, amely Balbo olasz államtitkár vezetése alatt Londonból Németországba repül, már csak hét repülőgép folytatja útját Berlin felé. Egy gép visszatért Londonba, a kilencedik gép Ostende mellett lezuhant, míg a tizedik repülőgép alváza, az Ostende mellett végrehajtott kényszerleszállás során eltört. A két hiányzó repülőgép holte ismeretlen.

— **Meghalt dr. Micsatek Lajos.** A jugoszláviai szlovákságot nagy gyász érte, mert sok évtized óta vezetőjük dr. Micsatek Lajos noviszádi ügyvéd, tegnap a bécsi gégeklínikán meghalt. Micsatek Lajos dr. 1874-ben született Kiszácson, középiskolai tanulmányait a sarvasi evangélikus gimnáziumban Eperjesen és Königrätzban, a jogot Budapesten és Debrecenben végezte. Ügyvédi irodáját 26 év előtt nyitotta meg Noviszádon és azóta élénk részt vett a bácskai szlovák nép politikai életében. Több ízben volt képviselőjelölt, de egyszer sem jutott be a parlamentbe. A politikai élettel járó nagy megerőltetés következtében négy évvel ezelőtt gégebajt kapott és azóta állandóan orvosi kezelés alatt áll. Tíz nap előtt Bécsbe utazott, ahol a gégeklínikán műtétet akartak rajta végezni, de a műtét alatt meghalt. Dr. Micsatek Lajost özvegye és hét gyermeke gyászolja. Holttestét Bécsből Trencsénbe szállítják és ott temetik el.

— **Feltűnést keltő elővezetés.** A noviszádi rendőrség tegnap délnél feljelentés következtében négy férfit tartóztatott le és erős kísérettel a városházára kísérte. A négy megláncolt férfi elővezetése nagy feltűnést keltett. A rendőrség tegnap estig nem adott ki jelentést, hogy miért történt a letartóztatás.

— **Csütörtök reggel 4 óra óta repülnek Lipcse és Dessau között Risztics és Zimmermann pilóták.** Dessauból jelentik, hogy Risztics és Zimmermann pilóták csütörtök hajnali 4 óra óta tartózkodnak a levegőben. A pilóták eddig négyezer kilométert repültek. Szombat délután 5 óráig kell a levegőben maradniuk, hogy megjavítsák a világrekordot.

— **Parasztháboru a leány miatt.** Dubrovnikból jelentik: A szomszédos Szlano községben kocsmái mulatás közben, a legények összeveszttek egy lányon és rövidesen nagy verekedés támadt, amelyben a falu valamennyi legénye résztvett. A küzdelemnek számos sebesültje van és a csendőrség a falu legényeinek tulnyomórészt őrizetbevette.

— **Ujabb kirándulás a Vaskapuhoz.** A „Fruskagora“ turistaegylet, tagjai és barátai kívánságára július 10. 11 és 12-én újabb kirándulást rendez a Vaskapuhoz. Indulás július 10-én 15.35-kor gyorsvonattal Beogradig, onnan hajóval Kladovoig. Kirándulás Turn-Severinbe (Románia) és indulás vissza 12-én, érkezés Noviszádra pénteken reggel 2.10-kor. Utiköltség felárban a „Fruskagora“ tagjai részére 240 dinár. Ebben az összegben befoglaltatik a III. oszt. vonat és I. oszt. hajójegy. Hálófülkét a hajón 2 éjjelre (á 25 dinár), a „Putnik“ menetjegyirodában lehet rezerválni. Akik e kiránduláson résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek legkésőbb július hó 9-ig a „Putnik“ menetjegyirodában. A kirándulás vezetője Dénes Lajos tanár.

Vilmos excsászár legújabb sürgönye

Az excsászár — mint Berlinből jelentik, újból reménykedik trónja visszaszerzésén. Legalább legújabb sürgönye, amelyet a 6. bajor ezredhez intézett, melynek ő az ezredtulajdonosa ezt látszik elárulni.

A sürgöny így szól. Büszkeséggel és hálával gondolok a 6. bajor gyalogezrednek a világháborúban véghez vitt fegyvertényeire. Erős a meggyőződésem, hogy az az áldozatos és hősi szellem, mely ezredemet a világháborúban áthatotta, megmaradt s újból tündökölni fog akkor, amikor elérkezik az az idő, mikor a német haza császára és örökös hercegei alatt felszabadul és felvirul.



A holnapi mérkőzések

Nagy kár, hogy a szokatlanul meleg időjárás a holnapi mérkőzéseken is nyilván éreztetni fogja hatását. Pedig a SzAND-Vojvodina mérkőzés ha a tikkasztó hőség nem csökkentené a játékosok munkakészségét és gyorsaságát, a szezon egyik legérdekesebb küzdelme volna. A mérkőzés megkezdését nyugodtan hat órában állapíthatják volna meg, mert este nyolc óráig mostanában nappali a világosság, viszont a hőség az esti órákban mégis csak alábbhagy.

A szubotocai bajnokcsapat holnapi küzdelme minden körülmények között rendkívül érdekesnek ígérkezik, mert a SzAND a legutóbbi hetekben visszanyerte régi nagy formáját. Sajnos a Vojvodináról nem állapíthatjuk meg ugyanezt. A Jugoszlávia ellen mutatott két hét előtti játéka nivójavulást mutatott ugyan, de azért a csapat még messze van legjobb formájától. Különösen szembeötölő a csatársor meddő játéka, amely — ha a szubotocai válogatott közvetlen védelem kijátssza legjobb formáját, — aligha juttathat 1—2 gólnál többet a szubotocai kapuba.

Ezzel szemben a SzAND csatársora pillanatnyilag kitűnő együttest alkot, amely mögött technikás és gyors fedezetsor működik. A csapat teljesen kiheverte néhány hétig tartó formahanyatlását és így határozottan győzelmi eséllyel áll ki a Vojvodinával szemben.

Nem várhatunk noviszádi győzelmet a beográdi és noviszádi vasutas együttesek találkozásától sem. Beograd lüktető futballkulturája fejlesztő hatást gyakorol a többi fővárosi együttesre is. A beográdi egyesületek sok mérkőzést játszanak és még több olyan mérkőzést látnak, amelyből sokat tanulnak. A noviszádi Vasutasok az utóbbi időben csak elvéve szerepelnek a nyilvánosság előtt és

igly aligha számíthatnak győzelemre beográdi kollégákkal szemben.

* **Noviszádi vivó az amszterdami olimpiai játékokon.** A szubotocai vivóversennyel kapcsolatosan azt irtuk, hogy Schwarz Péter dr. hatodik lett a válogató vivóversenyen. Az elírást örömmel korrigáljuk azzal, hogy Schwartz dr. nem a hatodik, hanem a harmadik díjat nyerte a szubotocai versenyen, egy izléses ezüstserleget.

Bíróküdés a holnapi mérkőzésekre. SzAND—Vojvodina: Zsivánovics, ZsAK (Beograd)—ZsAK (Noviszád): Simovics.

Elhalasztották az Odzsaci SC diszvacsoráját. Megirtuk, hogy a hodságiak nagyszabású diszvacsorát terveztek, a csapat őszi sikereinek öröme. Az egyesület most arról értesít bennünket, hogy a diszvacsorát közbejött technikai adadályok miatt későbbi időpontra halasztották.

A Postás AK hírei. Vasárnap, f. hó 8-án Novi-Vrbászon tartandó mérkőzésen az I. a csapat felállítása a következő: Bábin, László, Rogics, Demmer, Novacsek, Sili, Gregez, Mikus, Pastyán, Kiss, Szekeres, Barta és Szilágyi. Indulás a vasutállomásra reggel háromnegyed 8 órakor. — Az I. b. csapat az SK Vojvodina I. b. csapatával mérkőzik Noviszádon a Karagyorgye pályán délelőtt 9 órakor. Felállítás: Sarf, Palus, Herhe, Czoll, Saro I., Orovics, Hercog, Burai II., Szöke, Herzko, Saro II., Babarci és Sztambolija. — Vezetőség.

A verbászi SC Oszijeken. Szombaton és vasárnap a VSC Eszéken vendégszerepel, ahol az ottani Hajduk pályaváto ünnepélyen vesz részt. Első nap a Sloga, második nap a Hajduk lesz a VSC ellenfele.

Rádió műsor

Szombat, július 7

Zagreb 17.30: Délutáni hangverseny. 20.30: Könnyű esti zene, kabaré.

Budapest 9.30: Hírek. 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból, utána His masters Voice művész és tánclemez. 13: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-árak. 16: A Szociális Misszió Társulat előadása. 17: „Asszonyok tanácsadója“ T. Arányi Mária előadása. 17.30: Balett délután. (Zenekari hangverseny). A műsor szünetében löversenyeredmények. 20.35: Az Országos Pósta Zene- és Kultúregyesület hangversenye. 22: Pontos időjelzés, hírek. Népszínműrészletek, cigányzenekari kísérettel.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny.

Nyiltér*)

Ezuton értesitem az érdekelteket, hogy a Weisz-féle Ustavska ul. 42. sz. alatti vendéglőt átvettem. Esetleges követelések 8 napon bejelentendők, mert későbbi követeléseket el nem ismerek.

Pavle Komandinović,
Ustavska 42.

Köszönetnyilvánítás

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen édesatyánk temetésén részvételükkel, koszoru és virág-adományokkal nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Goldhammer-család.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

De Prete és Forrarin olasz pilóták átrepülték a Atlanti Oceánt és sikeresen partot értek Délamerikában

Római jelentés alapján megírtuk, hogy De Prete olasz pilótaőrnagy és Forrarin pilótakapitány a Róma melletti repülőtérrel felszálltak, hogy megállás nélkül Délamerikába repüljenek. Rio de Janeiróból érkező jelentés szerint az olasz pilóták repülőgépe, a Savoya 64. tegnap este 7 óra 30 perckor a Port Natal és Pernambuco között fekvő Genipabu városka közelében, a tengerpart fővényén szerencsésen földet ért. Utazásuk végcélját Rio de Janeirot nem érthették el, mert benzín-

készletük időelőtt kifogyott.

A repülőgép 51 óra hosszat volt a levegőben és légvonalban 6600 kilométer utat tett meg. Ezzel szemben az eddigi világrekord, amelyet Chamberlin és Lewine állítottak fel, 6294 kilométer volt.

Ujabb rio-de janeirói jelentés szerint a Savoy 64. Natalban felszállt, hogy Rio de Janeiróba, repüljön de a gép a rossz időjárás miatt Taurusban, a Penpiban foktól ötven mérföldnyire északra, kénytelen volt leszállani.

Hasztalan kutatnak az Itália léggömbjén elsodort Mariano csoport után

Svéd repülők megmentették Lundberg pilótát

Rómából jelentik: A Citta di Milano szikratávirata szerint. A Viglieri csoport hét kilométernyire van a Leigh Smith-től. Svéd repülőgépekről élelmiszert és akkumulátorokat juttattak el a csoport tagjaihoz. Egy másik svéd repülőgép a Nord Cap keleti és déli pontjait kutatta át, Amundsen után.

A főiskolai hallgatókból álló hegymászó csoport a Nord Ostland északi szegélyén a Smith fokig nyomult előre. Alaposan átkutatták a vidéket, de nem akadtak a léggömbbel elsodort Mariano csoport nyomára. Mindössze Sora kapitány egyik levelét találták meg, amelyben a kapitány tudatja, hogy hasztalan kutatott Lytzw repülőgépe után.

Azt hiszik, hogy Lutzow visszatérőben van a felderítő utról.

Berlinből jelentik: A hadügyminiszter tegnap reggel a következő szikratáviratot kapta:

Péntek reggel 8 óra: Lundberget megmentették — Thornberg.

Lundberg pilóta, mint ismeretes a Viglieri csoport sátra mellett leszállást akart végrehajtani, azon gépe felborult és Lundberget csak nagy ügyel-bajjal sikerült a jégablára vonszolni. A svéd pilóta azóta a Viglieri csoporttal együtt várta a menekülést az uszó jégabláról.

Hivatalos megállapítás szerint Löwenstein bankár öngyilkosságot követett el

Londonból jelentik: Löwenstein Alfréd belga multimilliomos rejtélyes halála Londonban sok szóbeszédre ad alkalmat. Nem hiszik ugyan, hogy öngyilkosságot követett el, de kétségtelen, hogy a bankár súlyos anyagi zavarokkal küzdött és az utóbbi időben kockázatos spekulációkba bocsájtkozott.

Párisi jelentés szerint a boulognei törvényes ügyében a nyomozást folytatja, arra a megállapításra jutott, hogy szerencsétlenség esete teljesen ki van zárva és a bankár öngyilkosságot követett el. A szerencsétlenül járt bankár francia titkárnője kijelentette, hogy Löwenstein Alfréd nagyon jó hangulatban szállt fel a repülőgépre és egyáltalán nem lehetett rajta semmiféle elfogodottságot észrevenni.

Budapesti jelentés szerint, Löwenstein bankárnak Magyarországon is volt nagyobb vagyoni érdekeltsége. A bankár a sárvári műselyemgyárat bérelte. A legutóbbi időben el-

határozta, hogy a gyárat reorganizálja. Két csoportban negyven magyar munkást vitt ki Belgiumba, hogy belga szakértők vezetése alatt kitanulják a műselyemgyártást, azután visszatérnek Magyarországra és ott kiképzésben részesítik a gyár többi munkását. Eddigi hírek szerint Löwenstein öngyilkossága nem befolyásolja a terv végrehajtását.

Londoni jelentés szerint a pillanatnyi nyugtalanság, amely Löwenstein bankár halála folytán, a belga ipari papírok árfolyamában mutatkozott, tegnapra megszűnt és a papírok ismét megszilárdultak. Hírszerint Löwenstein bankár élete egy angol biztosító társaságnál kétszázézer fontra volt biztosítva. A biztosítás öngyilkosság esetére is szótt.

Párisból jelentik, hogy bizonytalan eredetű híresztelés szerint,

a Löwenstein bankár haláláról terjesztett hír nem más, mint nagy-szerűen kitervezett, óriási tőzsdemanőver.

Meggyilkoltatta az apját, hogy férjhez mehessen

A gyilkos leány lelkiismeretfordulástól ürve önként jelentkezett a csendőrségen

Mitrovicáról jelentik: Tegnap délelőtt erős csendőrfedezet mellett a mitrovicai fegyházba szállították Abadjia Milán, Nikolin Sztanko és Kovácevicsné szül. Zekovics Zsivana, vojka lakosokat. A három letartóztatott a június 12 és 13 közötti éjszakán megfojtotta és kirabolta Kovácevics Zsivana apját, Zekovics Sztevant. A gyilkos asszonyt azonban üldözte a lelkiismerete és önként jelentkezett a csendőrségen, ahol a következőképpen mondotta el a gyilkosság lefolyását:

Kovácevics Zsivanának három évvel ezelőtt meghalt a férje és az asszony röviddel ezután összeállt Abadjia Milánnal. A múlt év novemberében összeveszték és szétváltak. Abadjia visszatért feleségéhez. Rövid idő

mulva Abadjia felesége meghalt, mire a férfi azt az ajánlatot tette Kovácevics Zsivanának, hogy visszatér hozzá, ha megöli apját, hogy az öreg birtoka az övé legyen. Az asszony nem vállalkozott a gyilkosságra. Abadjia már nagyon türelmetlen volt és június 10-én utoljára figyelmeztette az asszonyt, hogy ha nem öli meg az apját, úgy ő vele végez. Az asszony továbbra is vonakodott, mire június 12 és 13 közti éjjelen Abadjia, Nikolin Sztankoval együtt behatolt az öreg Zekovics házába és fojtogatni kezdték. Az öregben még volt annyi erő, hogy leányát segítségül hívja. A leány be is szaladt a szobába, de Abadjia leszúrta és fenyegette meg, ha kiáltani mer. Az asszony a fenyegetés hatása alatt nem mert lármát ütni, a két gyilkos

pedig végzett az öreggel.

Amikor már Zerkovics Sztevanban nem volt élet, leánya elárulta, hogy pénzét a takaréktüzhelyben tartja elrejtve, ahol a gyilkosok 13.000 dinárt találtak. Abadjia három-ezer dinárt Nikolin Sztankonak adott, háromezret az asszonynak, a többit pedig megtartotta. Ezután kioktatta az asszonyt, hogy hivesztelje el a faluban, hogy az öreg felakasztotta magát. A gyilkosok távozása után, az asszony jajveszékelve hívta segítségül a szomszédokat, akik látván az asszony kétségbeesését nem gyanították, hogy gyilkosság történt.

Apja temetése után Zsivana azt hitte, hogy Abadjia Milán feleségül fogja venni. A férfi azonban csak abban az esetben volt erre hajlandó, ha az asszony egész vagyonát ráírja. Zsivana ezt nem fogadta el és miután a lelkiismerete sem nyugodott, feljelentette magát a csendőrségen. A csendőrség a valóság alapján a két gyilkos letartóztatta.

Kétszázötven dinár az új buza ára

Magánjelentések szerint a Bácskában az átlagos buzatermés 16 mázsa holdanként. A noviszádi tőzsdén nagy üzlet van már új gabonában.

A Délbácska vasárnapi számában dr. Petzi-Popovics Emil nyilatkozata már bejelentette, hogy az idén nagyon jó buzatermésünk lesz. Azóta megindult az aratás és ez teljes egészében igazolta azt az optimizmust amellyel az egész ország várta az első termésjelentéseket. A Délbácska szerkesztőségéhez a Bácska különböző helyeiről beérkezett jelentések alapján már most megállapítható, hogy

az idén átlag 16 mázsa buza termett egy holdon.

A gazdaközönséget most természetesen az új buza és a többi gabonaműekára érdeklí elsősorban. Az üzletkötések megindultak az egész vonalon, sőt a noviszádi terménytőzsdén is nagy üzleteket bonyolítottak már le új gabonában. Epen azért kell csodálkoznunk afelett, hogy a tőzsde hivatalos jelentése még mindig nem közli az új gabonaárakat.

A noviszádi terménytőzsdén a következő árak mellett történek kötések: új buza 250, új zab 180, új árpa 190, új tengeri december—januárra 190, februárra 205, április májusra 220, új liszt nullás 395, kettes 380, ötös 365, hatos 325, hetes 280 dinár.

Ujból elfoglalta hivatalát Olaszország bécsi követe

Ismeretes, hogy néhány hónappal ezelőtt éles támadások hangzottak el az osztrák nemzetgyűlésben Mussolini és a fascizmus ellen, az olaszországi német kisebbségek elnyomatása miatt. A parlamenti vita után Mussolini olasz miniszterelnök rendeletére Auriti bécsi olasz követ elhagyta Bécsset. Mint most egy bécsi távirat jelenti, Auriti tegnap reggel Bécsbe érkezett. Délben 12 órakor Seipel szövetségi kancellár fogadta az olasz követet, aki átvette hivatala vezetését.

Kihirdették az ítéletet a szovjet elleni kémkedéssel vádolt mérnökök ügyében

Moszkvából jelentik: Tegnap éjszaka fél kettőkor hirdették ki az ítéletet, a szabotálás és kémkedéssel vádolt orosz és külföldi mérnökök perében. Tizenegy orosz vádlottat halálra, harmincyolcat fegyházbüntetésre ítélték, két vádlottat felmentettek.

Siessen az állami Osztalysorsjátékra Sorsjegyet venni a Lipkovics-trafikban, Kralja Alexandra 20.
Telefon 26—00. — Ára: 1/1. 100.—, 1/2. 50.—, 1/4. 25.— dinár.

A pénzügyminiszter jóváhagyta Noviszád 1928. évi költségvetését s most már megindulhatnak a legsürgösebb útjavítási munkálatok a Darányi telepen, mondotta Borota Branisláv dr. polgármester

A polgármester nyilatkozik a „Délbácskának“

Borota Branisláv dr. polgármester, aki mint ismeretes június 1-én kezdte meg hat-hetes szabadságát, július 14-én veszi át ismét hivatalát. A polgármester, aki tegnap a városházán járt, a következőket mondotta a „Délbácska“ munkatársának a városi tanács legsürgösebb teendőiről:

— Csütörtökön Beogradban jártam s ez alkalommal személyes intervenciómmal közbeszóltam, hogy

a pénzügyminiszter jóváhagyta Noviszád város 1928. évi költségvetését,

miután a belügyminiszter azt már régebben jóváhagyta. A miniszter előttem írta alá a jóváhagyási záradékot s azonnal intézkedett, hogy az immár jóváhagyott költségvetést a bácskai főispáni hivatal útján eljuttassák Noviszádra.

— A költségvetés jóváhagyása után most már szabad kezet kaptunk a legsürgösebb munkálatok megindítására.

Először a Darányi telepi, majd az Iván- és Vidovdáni telepek útjavítási munkálatait kezdjük meg.

A kedvező időjárás folytán nyomban hozzáfoghatunk a földmunkálatokhoz s így minden remény megvan arra, hogy még az ősszel befejezzük a legsürgösebb teendőket.

Nagy súlyt fektetek arra, hogy a Darányi telepi lakosság végre rendes és járható utakhoz jusson, mert magam is meggyőződtem, hogy az ottani állapotok tarthatatlanok.

A költségvetés keretén belül biztosított összeg felhasználásával a legsürgösebb és legfontosabb munkálatokat kell elvégezni s egyben gondoskodni fogok, hogy a jövő évben is nagyobb összeg álljon rendelkezésünkre a Darányi telep teljes rendbehozatalára.

— Ugyanez vonatkozik természetesen a többi telepekre is, ahol ugyancsak elhanyagoltak és járhatatlanok az utcák. Az útjavítási munkálatokkal párhuzamosan megkezdjük

az utcák kövezését is; elsősorban a Futaki ut végét, a Temerini utat és a Pirosi utat köveztetjük ki, egészen az új cédulaházig.

— Igen fontosnak tartom, hogy a munkálatok minél előbb megkezdődjenek s mindenképpen azon leszek, hogy végre rendes állapotokat teremtsék a városban. A műszaki hivatalt azonnal utasítom, hogy a költségvetés beérkezése után nyomban fogjon hozzá a földmunkálatokhoz. Legkésőbb októberig az összes elhanyagolt utakat rendbe kell hozni és az utcák kikövezését befejezni.

— A legközelebbi közgyűlést valószínűleg július 13-án fogjuk megtartani, legkésőbb azonban július 16-án, amikor is több fontos javaslatot tárgyalunk le. Azontúl minden hónapban rendszeresen megtartjuk a havi közgyűléseket.

A polgármester, aki igen jó színben van s most már teljesen kipihente fáradságait, szombaton, július 14-én átveszi hivatalát helyettesétől, Lakics Jován polgármesterhelyettesétől.

hogy Csemán János bevallotta tettét s ezzel feleslegessé tette a további nyomozást.

A főkapitányhelyettes ügyes taktikai fogásokkal puhította meg Csemán ellenállását és szívós védekezését a vádakkal szemben. Ugy bánt vele, mintha nem is konok gonosztevővel állna szemben, cigarettával kínálta, leültette s szinte atyai hangon szólt hozzá, majd ügyes fordulattal tárta eléje az állítólagos bizonyítékokat, amelyek valóságban nem is léteztek.

A gonosztevő, aki valósággal megdöbben a főkapitányhelyettes szokatlan előzékenységén,

minden átmenet nélkül azonnal töredelmes vallomást tett.

Ez a váratlan fordulat a főkapitányhelyestest is meglepte, aki — nehogy a gyújtogató visszavonja vallomását — továbbra is előzékenyen bánt a gonosztevővel s

nem kötöztette meg a kezét, amikor a tűz színhelyére kísértette.

Kétségtelen, hogy ez a taktikai fogás meglehetősen rizikóval járt s egyúttal nagy felháborodást keltett a Tóth Kálmán ucca lakói között, akik főleg azért háborodtak fel, hogy a gyújtogatót nem vasraverve hozták ki a helyszíni szemléhez. A helyzet már-már kritikussá vált s ha a tömeg megtámadja a gyújtogatót, a helyszínen megjelent egy szem rendőr aligha akadályozhatta volna meg Csemán János meglincselését. Rakics Radenko főkapitányhelyettes azonban itt is ügyes diplomatának bizonyult s miután megnyugtatta a tömeget, újból vallomásra bírta a gyújtogatót, aki most már

a vizsgálóbíró előtt a helyszínen mutatta meg, hogyan gyújtotta fel a házat.

A kísérlet sikerült s a gyújtogatót Doroszlovácski detektív kíséretében ismét visszaillesztették a rendőri fogdába. Ugyanaznap délután a nyomozási aktákkal együtt átkísértették az ügyészségre,

ezuttal már leláncolt kezekkel és két fegyveres rendőr kíséretében.

A rendőrség tehát mindenképpen helyesen járt el, mert a multakon okulva, igenis számolnia kellett a bűnözők taktikájával, akik közvetlenül a nyomozás befejezése előtt visszavonják vallomásaikat.

Glumác Bogdán vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki részletesen Csemán Jánost, aki ez alkalommal is fenntartotta vallomását s csak azzal védekezett, hogy jogos felháborodásában követte el a tettét.

A vizsgálóbíró jegyzőkönyvet vett fel Csemán vallomásáról s ismét visszakisértette a fogházba. A nyomozást rövidesen befejezik s így több mint valószínű, hogy a feltűnést keltő bűnügy azonnal a törvényszéki szünet után, legkésőbb azonban szeptember havában tárgyalásra kerül.

Befejezéshez közeledik a vizsgálat a zágrebi véres csütörtök ügyében

Szabadlára helyezték a letartóztatott munkásvezéreket

Zágreből jelentik: A véres csütörtök éjszakai tüntetések ügyében a bírósági vizsgálat befejezése felé közeledik. A vizsgálat folytatása nagy nehézségekkel járt, a homlokegyenest ellenkező tanúvallomások és az ellentétes boncolási jegyzőkönyvek miatt. Dr. Puskás vizsgálóbíró 130 szemtanút hallgatott ki és mindenegyes halálesetről külön jegyzőkönyvet vett fel. A vizsgálat 2-3 nap múlva befejeződik és Zágrebban nagy érdeklődéssel várják az eredményt.

A zágrebi rendőrigazgatóság tegnap délután szabadlára helyezte annak a munkásvezérekből álló küldöttségnek a tagjait, akiket két nappal ezelőtt letartóztatott, amikor intervenciálni akartak a zágrebi tüntetések alkalmával letartóztatottak érdekében. A nyomozást azonban tovább folytatják ellenük, hogy megállapítsák, kell-e ellenük büntető eljárást folytatni tenni.

A Tóth Kálmán uccai gyújtogató a vizsgálóbíró előtt is bevallotta, hogy bosszúból gyújtotta fel Ninkov Nikola házat

Miután Csemán János nem tagadja a terhére rótt bűncselekményét, a vizsgálatot rövidesen befejezik s még az ősszel főtárgyalásra kerül a bűnügy

A Tóth Kálmán uccai tüzeset még mindig izgalomban tartja a környékbeli lakosságot. A szerencsétlen áldozatok sorsa általában részvétet kelt a városban s máris összeállt néhány jószívű ember, akt gyűjtést indított a hajléktalanná vált családok felségítésére. Nagy dicsőréttel emlékeznek meg a Tóth Kálmán uccai lakók, a rendőrség nagyszerű nyomozásáról, amely lehetővé tette, hogy a gyújtogató néhány órán belül kézre kerülhessen. Rakics Radenko főkapitányhelyettes körültekintő és egyben tapintatos eljárásának köszönhető, hogy Csemán János, aki kezdetben konokul tagadott és semmit sem akart tudni a gyújtogatósról, rövidesen töredelmes vallomást tett.

A nyomozás ugyanis — most már elárulhatjuk — nem produkált semmiféle pozitív bizonyítékot a vádlott ellen s kizárólag

feltevésekre támaszkodott, valamint arra a körülményre, hogy Csemán János, amikor három héttel ezelőtt elutazott Noviszádról azzal fenyegetőzött, hogy bosszút áll a háziúron. Ez pedig semmiesetre sem elegendő bizonyíték a súlyos vád megkonstruálására, annál is inkább, mert

a gyújtogatót senki sem látta a ház körül és senki sem vette észre, hogy Csemán János gyújtotta volna fel a házat.

Ilyen körülmények között a nyomozás rendkívüli nehézségekbe ütközött volna s ha a gyújtogató továbbra is megmaradt volna tagadása mellett, talán soha sem sikerült volna rábizonyítani a súlyos bűncselekményt. Kétségtelen tehát, hogy kizárólag a bűnügyi osztály vezetője ügyességének tulajdonítható,

Megkezdődtek a csatározások Marokkóban

Párisból jelentik: A Populair azt az értesítést közli, hogy a marokkói fronton a benszülőttek megtámadtak egy francia katonai osztagot. Egy francia, valamint négy francia-hű benszülőtt meghalt, többen megsebesültek.

Magasrangú román állami tisztviselők nagyszabású petroleum-panamája

Bukarestből jelentik: Magasrangú állami tisztviselőkből álló társaság három és félmilliárd lejért eladta a román állami petroleumföldeket, egy angol érdekeltségnek. Potomáron összevásárolták a petroleummezők körül elterülő silány földet, azután hamis parcellázási térképpel becsapták a román földmívelési minisztert. Hat magasrangú tisztviselőt letartóztattak. Hírszerint több miniszter és képviselő is részes a panában.

HIREK

1928. Július 7. Szombat

Római katolikus: *Vilbald*. Protestáns: *Ciril és Metod*. Görög keleti: (*Junius 24.*) *Iván születése*. A Nap kel 4 óra 12 perckor, nyugszik 7 óra 30 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Dél- és Kelet-Európában szép, nyugaton esős idő volt. Hazánkban csendes, derült és szép idő volt. A hőmérséklet emelkedett. A hőmérséklet maximuma Kumkovban (44 C°) volt.

Időjárás: Az egész országban csendes, derült és szép idő várható, eső nélkül, emelkedő hőmérséklettel. Noviszádon a hőmérséklet minimuma 16 C°, maximuma 37 C° lesz.

Uj helyiségében a Délbácska

A Délbácska szerkesztősége és kiadóhivatala átköltözködött a Kralja Petra ucca 30. (hitközségi épület) I. emeletén levő új helyiségeibe.

— Egyházi hir. Berecz Kálmán szrbóbráni plébános visszaérkezett szabadságáról és ismét átvette plébániája vezetését.

— Tartós kánikula. Tegnap a hőmérő ismét 34 fokot mutatott árnyékban és mára, a petrovaradini meteorológiai állomás jelentése szerint meg nagyobb meleg várható. A meteorológiai intézetek szerint a meleg napok tartósak maradnak.

— A Polgári Magyar Daloskör közgyűlését f. hó 8-án, vasárnap délelőtt a Soosvendéglőben 11 órakor tartják, amelyre az összes tagokat tisztelettel meghívja a vezetőség.

Ritka alkalom!

F. hó 9-től 15-ig **térfingek** olcsó kiárusítása **Fuchsnál**, Novisad Kralja Petra 30.

— A Képes Vasárnap legújabb száma gazdag és értékes tartalommal jelent meg és a legfrissebb világeseményekről hoz érdekes felvételeket. A noviszádi strandszépségversennyel kapcsolatban is számos érdekes felvételt hoz a képslap, amelynek szövegrészét a legjobb tollu magyar írók írták. A Képes Vasárnap mindenütt kapható, ára 5 dinár.

— **Disznókat hizlalnak a város területén.** (Panaszos levél.) Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Tekintettel arra, hogy minden alkalommal a nagyközönség érdekeit védtek b. lapjukban, úgy reméljük, hogy jelen alkalommal is szívesen fogadják az érdekeseknél. Panaszunk a következő: most midőn beállott a kánikula és az ember menekül a forró városból, legalább az estét odahaza szándékozik eltölteni egy kissé hűvös udvarban. Azonban egyes lelkiismeretlen futaki uccai lakók jóvoltából ez lehetetlenségnek bizonyul. U. i. a Futaki ucca egyes házaiban dacára a főkapitányság szigorú rendelkezésének, egyesek disznókat hizlalnak a város centrumában! Az esti szellő jótékony hatását sajnos penetráns büz tölti be, mely az ólaktól kiáramlik és ezen illat ellepíti a Zrinyi Péter uccát, ahol egyes házakban tarthatatlan a büz! Nagyon jól tudják azok a házigazdák akik a disznókat hizlalják, hogy szigorú rendelkezést tiltja ezt, de dacára a rendelkezésnek, kiáramlik a Főkapitányságot, mégis tartanak disznókat. Most midőn ily óriási forróság van és ez még fokozottabb lesz, a legnagyobb kétségbeeséssel fordulunk Önökhöz, hogy szíveskedjenek az illetékes hatóságot felszólítani, hogy micsoda állapotok vannak

Apolló július 7. és 8-án:

Az arizonai csodalovas

Kalandörtörténet 6 felvonásban. — A főszerepben: KEN MAYNARD.

Még nem oldódott meg a rejtély a temerini rablótámadás ügyében

Tegnap érkezett meg az ügyészhez a temerini csendőrség jelentése — Varga Ferenc továbbra is hangoztatja, hogy ismeretlen tettesek támadták meg a temerini országuton

Megirtuk a napokban, hogy július 1-én ismeretlen tettesek Temerinben az országuton egy revolverlövéllyel leterítették és kirabolták Varga Ferenc, 18 éves kereskedőjét, aki súlyos sebesülést szerzett s eszméletlenül terült el a földön. A lövés után Varga összeesett s csak hajnali 3 órakor tért magához, amikor a cigány barátnál egy fűzfa alatt találta magát. Varga a cigánybarátnál gyalogjött be a községben lakó nagybátyjához Kocsicska Mihályhoz, ahol első orvosi segélyben részesítették, majd beszállították a noviszádi kórházba.

A napokban azután érdekes fordulat következett be, amennyiben a vizsgálatot folytató csendőrség véleménye szerint Varga Ferenc nem rablótámadás áldozata, hanem öngyilkossági kísérletet követett el. A csendőrség erre vonatkozó jelentése tegnap érkezett a noviszádi államügyészhez. A jelentés szerint a tanúk kihallgatása alapján megállapítást nyert, hogy a kritikus időben semmiféle kocsit nem haladt el a temerini országuton, mert azt a szállási lakók feltétlenül észrevették volna. Azok a szállásiak pedig, akik azon a környéken laknak, ahol az állítólagos rablótámadás történt volna, egyértelműen kijelentik, hogy

sem lövést, sem dulakodást, sem hangos szóváltást nem hallottak s így teljesen kizártnak tartják, hogy azon a helyen bármilyen rablótámadás történt volna.

A csendőri jelentés következik dr. Mandel Endre temerini községi orvos szakvéleményére is, amely szerint a sebhely és a lövés iránya feltétlenül az öngyilkosság mellett szól.

Az ügyész a csendőri jelentés vétele után azonnal megindította a nyomozást

egyes Futaki uccai házakban és legyenek a Zrinyi Péter uccai lakók segítségére, hogy ezen tarthatatlan büz, mely annyi betegség terjesztője, végre megszűnjék. Reméljük, hogy ha Önök a fenti sorokat leközlök b. lapjukban, az biztosan visszhangra talál. Tisztelettel: a Zrinyi Péter ucca disznó-ölak büztől szenvedő lakói.

— **Tüz az aratóföldön.** Kedden délután Överbáson Reppert Fülöp földjén egy munkás által eldobott gyufaszálatól kigyulladt a már learatott, de még csak kévébe kötött buza. A tüzet a környéken fekvő kévék elrakásával sikerült lokalizálni, úgy, hogy mindössze tizenkét kévé lett a lángok martaléka. A kár körülbelül 700 dinárt tesz ki.

— **Slama nagynémet képviselő lett az osztrák igazságügyminiszter.** Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés 80 szavazattal 59 ellenében Slama nagynémet tartománygyűlési képviselőt igazságügyminiszterre választotta.

— **Londonban elárverezték Nagy Péter szőnyegét.** Londonból jelentik: Egy nagyobb árverésen 23.160 fontért kelt el az a híres keleti szőnyeg, amelyet Nagy Péter 1609-ben ajándékozott I. Lipót császárnak. A szőnyeg Ausztria 1925-ben a jóvátételi bizottság engedélyével egy szindikátusnak adta el, de jóval alacsonyabb árt kapott érte.

— **A „Paragovo“ nyaralóhely ünnepeles megnyitása.** Vasárnap, július 8-án ünnepeles keretek között nyitják meg a Fruskagorán levő „Paragovo“ nyaralóhelyet, amelyről már a napokban megemlékeztünk. Délután 5 órától tánc zene.

a titokzatos ügybe s egyben javaslatot tett, hogy a vizsgálóbíró száljon ki a kórházba s hallgassa ki a súlyosan sebesült kereskedőjét.

Varga Ferenc a csendőrségi jelentéssel szemben továbbra is hangoztatja, hogy rablótámadás áldozata. A csendőri véleménnyel ellentétben, mintha azért követett volna el öngyilkosságot, mert Noviszádon nem tudott munkához jutni, Varga Ferenc kijelenti, hogy

eszedgában sem volt öngyilkosnak lenni, annál kevésbé, mert rokonai elég vagyonosak s így nem látja be, miért kellene olyan sürgösen munkaalomhoz jutnia.

Varga Ferenc egyébként pontosan leírta támadóit, akik Csurog irányában elmenekültek.

Tegnap érkezett az ügyészhez, mint „corpus delicti“ Varga Ferenc inge és mellénye, amelyet a rablótámadás alkalmával viselt s amelyeken

a lövés nyoma egyáltalában nem látható.

Ezt a körülményt azzal magyarázza Varga Ferenc, hogy egyik támadója leszakította róla az inget és a mellényt s közvetlen közelből lőtt rá, pontosan a szíve tájékára, úgy hogy a golyó a szív alatt hatolt be a testbe.

Glumác Bogdán vizsgálóbíró tegnap délben szál ki a kórházba s részletesen kihallgatta a fiatalembert, aki ez alkalommal is kijelentette, hogy rablómerényletet követtek el ellene. A vizsgálóbíró nyomozást indított a titokzatos ügyben s valószínű, hogy most már rövidesen kiderül, valóban rablók támadták-e meg a kereskedőjét, vagy öngyilkossági kísérletet követett-e el.

Ne felejtse el!

hogy az Állami osztályorsójáték I. osztályának húzása **hétfőn, július 9-én** lesz megtartva. Nagy választék szerencsés számokban csakis

„Bristol“-nál, Novisad, Željeznička 27.

— **Mit tárgyal a noviszádi gazdasági bizottság hétfői ülésén.** A gazdasági és pénzügyi bizottság hétfői ülésén, a dunai rakpart és a Kraljica Mária ut felöltésén kívül tárgyalni fogja a városi kisvasut remizének a mai helyéről a Strand ut mentén a Brüll gyár előtt való ideiglenes elhelyezésének kérdését, a vipovdani iskola póthitelének ügyét, a hidhoz vezető lépcső felépítéséhez szükséges hitelt és a színházi szubvenció ügyét is.

— **Javitóintézetbe küldik a 13 éves tolvajt.** Megirtuk tegnap, hogy egy 13 éves fiú 5000 dinárt lopott szüleitől s a lopott pénzen biciklit, gramofont és egyéb holmit vásárolt. A rendőrség előállította a veszedelmes suhancot s tegnap délelőtt az árvaszék engedélye alapján javítóintézetbe szállította.

— **Locsolják a Venác felé vezető utat.** Miután a „Fruskagora“ turistaegyesület panaszt tett a városnál, hogy a Venác felé vezető ut a nyári szárazság következtében olyan poros, hogy a forgalom a legnagyobb nehézségekbe ütközik, a város elhatározta, hogy a városi tankkal locsoltatja az országutat. Tegnap történt az első próba annak a megállapítására, vajjon a nehéz tank felvezethető-e a Venácra. A próba kitünően sikerült s a tank a legnagyobb könnyűséggel haladt át az emelkedéseken. A venáci utat tehát ezután rendszeresen fogják öntözni s ezáltal véglegesen megszűnik a pormizéria.

— **Hétfőn nyitják meg a Temerini uti új városi vámházat.** A Temerini uton, a Szrpszka Banka téglágetője mellett levő új városi vámházban hétfőn kezdi meg működését a kövezetvámszedő.

— **Mexikóban békét remélnék.** A mexikói katolikusok remélik, hogy Obregon tábornok elnöksége alatt az annyira óhajtott vallási béke helyreáll. Sok száz politikai száműzött reménykedve várja az amnesztiát, amely megengedi, hogy ismét visszatérjenek hazájukba.

— **Találtatott egy női ruha** csütörtök délután, Mileticseva (Kenyér) uccában. Igazolt tulajdonosa átveheti Mileticseva ucca 44. szám alatt.

— **Holnap, vasárnap** a kath. Gzda körben (Epres ucca 18.) délután 5 órakor gyermekelőadás tanulságos szindarabokból, este fél 9 órakor pedig Az igazság felé című 3 felvonásos színmű kerül harmadszor színe a Gazdakör kellemes nyári színpadján, Nagyfejeő Endre rendezésével.

— **Gránáttal akart halat fogni.** Bitoljából jelentik: A szomszédos Sztarolin községben Petrovics Risza földműves a falu mellett elfolyó Crna Reka patakban halat akart fogni gránátokkal oly módon, hogy a gránátot a vízben felrobbantja. Mielőtt az első gránátot a vízbe dobta, a lövedék a kezében felrobbant és a földművest darabokra tépte.

— **Megölte a napszurás.** Mariolana községben a szerdai nagy hőségben Lazarevics Lázár 15 éves inasgyerek kiment a gazdája szántóföldjére, hogy valami munkát elvégezzen. Az inas soká nem jött vissza, mire keresésére indultak és holtan találták a szántóföldön. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a fiu napszurás következtében halt meg.

— **Olaszországban türehetetlen a hőség.** Milánóból jelentik: Egész Olaszországban türehetlenné vált a hőség. A mezőgazdaságban, a szárazság óriási károkat okozott. A püspökök elrendelték, hogy a templomokban imádkozzanak esőért.

— **Olasz repülőraj kalandos utazása Németország felé.** A Wolff iroda közli, hogy a Deutsche Lufthansa jelentése szerint, a 12 olasz repülőgép közül, amely Balbo olasz államtitkár vezetése alatt Londonból Németországba repül, már csak hét repülőgép folytatja útját Berlin felé. Egy gép visszatért Londonba, a kilencedik gép Ostende mellett lezuhant, míg a tizedik repülőgép alváza, az Ostende mellett végrehajtott kényszerleszállás során eltört. A két hiányzó repülőgép holte ismeretlen.

— **Meghalt dr. Micsatek Lajos.** A jugoszláviai szlovákságot nagy gyász érte, mert sok évtized óta vezetőjük dr. Micsatek Lajos noviszádi ügyvéd, tegnap a bécsi gégeklínikán meghalt. Micsatek Lajos dr. 1874-ben született Kiszácson, középiskolai tanulmányait a szarvasi evangélikus gimnáziumban Eperjesen és Königsgrätzban, a jogot Budapesten és Debrecenben végezte. Ügyvédi irodáját 26 év előtt nyitotta meg Noviszádon és azóta élénk részt vett a bácskai szlovák nép politikai életében. Több ízben volt képviselőjelölt, de egyszer sem jutott be a parlamentbe. A politikai élettel járó nagy megerőltetés következtében négy évvel ezelőtt gégebajt kapott és azóta állandóan orvosi kezelés alatt áll. Tíz nap előtt Bécsbe utazott, ahol a gégeklínikán műtétet akartak rajta végezni, de a műtét alatt meghalt. Dr. Micsatek Lajost özvegye és hét gyermeke gyászolja. Holttestét Bécsből Trencsénbe szállítják és ott temetik el.

— **Feltűnést keltő elővezetés.** A noviszádi rendőrség tegnap délen feljelentés következtében négy férfit tartóztatott le és erős kísérettel a városházára kísért. A négy megláncolt férfi elővezetése nagy feltűnést keltett. A rendőrség tegnap estig nem adott ki jelentést, hogy miért történt a letartóztatás.

— **Csütörtök reggel 4 óra óta repülnek Lipcse és Dessau között Risztics és Zimmermann pilóták.** Dessauból jelentik, hogy Risztics és Zimmermann pilóták csütörtök hajnali 4 óra óta tartózkodnak a levegőben. A pilóták eddig négyezer kilométert repültek. Szombat délután 5 óráig kell a levegőben maradniuk, hogy megjavítsák a világrekordot.

— **Parasztháború a leány miatt.** Dubrovnikból jelentik: A szomszédos Szlano községben kocsmái mulatás közben, a legények összeveszték egy lányon és rövidesen nagy verekedés támadt, amelyben a falu valamennyi legénye résztvett. A küzdelemnek számos sebesültje van és a csendőrség a falu legényeinek tulnyomórészét őrizetbevette.

— **Ujabb kirándulás a Vaskapuhoz.** A „Fruskagora“ turistaegylet, tagjai és barátai kívánságára július 10, 11 és 12-én újabb kirándulást rendez a Vaskapuhoz. Indulás július 10-én 15.35-kor gyorsvonattal Beogradig, onnan hajóval Kladovoig. Kirándulás Turn-Severinbe (Románia) és indulás vissza 12-én, érkezés Noviszádra pénteken reggel 2.10-kor. Utiköltség félárban a „Fruskagora“ tagjai részére 240 dinár. Ebben az összegben befoglaltatik a III. oszt. vonat és I. oszt. hajójegy. Hálófülkét a hajón 2 éjjelre (á 25 dinár), a „Putnik“ menetjegyirodában lehet rezerválni. Akik e kiránduláson résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek legkésőbb július hó 9-ig a „Putnik“ menetjegyirodában. A kirándulás vezetője Dénes Lajos tanár.

Vilmos excsászár legújabb sürgönye

Az excsászár — mint Berlinből jelentik, újból reménykedik trónja visszaszerzésén. Legalább legújabb sürgönye, amelyet a 6. bajor ezredhez intézett, melynek ő az ezredtulajdonosa ezt látszik elárulni.

A sürgöny így szól: Büszkeséggel és hálával gondolok a 6. bajor gyalogezrednek a világháborúban véghez vitt fegyvertényeire. Erős a meggyőződése, hogy az az áldozatos és hősi szellem, mely ezredemet a világháborúban áthatotta, megmaradt s újból tündökölni fog akkor, amikor elérkezik az az idő, mikor a német haza császára és örökös hercegei alatt felszabadul és felvirul.

SPORT

A holnapi mérkőzések

Nagy kár, hogy a szokatlanul meleg időjárás a holnapi mérkőzéseken is nyilván éreztetni fogja hatását. Pedig a SzAND-Vojvodina mérkőzés ha a tikkasztó hőség nem csökkentené a játékosok munkakészségét és gyorsaságát, a szezon egyik legérdekesebb küzdeleme volna. A mérkőzés megkezdését nyugodtan hat órában állapíthatják volna meg, mert este nyolc óráig mostanában nappali a világosság, viszont a hőség az esti órákban mégis csak alábbhagy.

A szubotici bajnokcsapat holnapi küzdelme minden körülmények között rendkívül érdekesnek ígérkezik, mert a SzAND a legutóbbi hetekben visszanyerte régi nagy formáját. Sajnos a Vojvodináról nem állapíthatjuk meg ugyanazt. A Jugoszlávia ellen mutatott két hét előtti játéka nivójavulást mutatott ugyan, de azért a csapat még messze van legjobb formájától. Különösen szembeötlő a csatársor meddő játéka, amely — ha a szubotici válogatott közvetlen védelem kijátssza legjobb formáját, — aligha juttathat 1—2 gólnál többet a szubotici kapuba.

Ezzel szemben a SzAND csatársora pillanatnyilag kitűnő együttest alkot, amely mozgott technikás és gyors fedezetsor működik. A csapat teljesen kiheverte néhány hétig tartó formahanyatlását és így határozottan győzelmi eséllyel áll ki a Vojvodinával szemben.

Nem várhatunk noviszádi győzelmet a beográdi és noviszádi vasutas együttesek találkozásától sem. Beograd lüktető futballkultúrája fejlesztő hatást gyakorol a többi fővárosi együttesre is. A beográdi egyesületek sok mérkőzést játszanak és még több olyan mérkőzést látnak, amelyből sokat tanulnak. A noviszádi Vasutasok az utóbbi időben csak elvétve szerepelnek a nyilvánosság előtt és

igy aligha számíthatnak győzelemre beográdi kollégákkal szemben.

* **Noviszádi vivó az amszterdami olimpiai játékokon.** A szubotici vivóversennyel kapcsolatosan azt irták, hogy Schwarz Péter dr. hatodik lett a válogató vivóversenyen. Az elírást örömmel korrigáljuk azzal, hogy Schwartz dr. nem a hatodik, hanem a harmadik díjat nyerte a szubotici versenyen, egy izléses ezüstserleget.

Biróküldés a holnapi mérkőzésekre. SzAND—Vojvodina: Zsivánovics, ZsAK (Beograd)—ZsAK (Noviszád): Simovics.

Elhalasztották az Odsaci SC diszvacsoráját. Megirtuk, hogy a hodságiak nagyszabású diszvacsorát terveztek, a csapat őszi sikereinek öröme. Az egyesület most arról értesít bennünket, hogy a diszvacsorát közbejött technikai adadályok miatt későbbi időpontra halasztották.

A Postás AK hirei. Vasárnap, f. hó 8-án Novi-Vrbászon tartandó mérkőzésen az I. a csapat felállítása a következő: Bábin, László, Rogics, Demmer, Novacsek, Sili, Gregez, Mikus, Pastyán, Kiss, Szekeres, Barta és Szilágyi. Indulás a vasútállomásra reggel háromnegyed 8 órakor. — Az I. b. csapat az SK Vojvodina I. b csapatával mérkőzik Noviszádon a Karagyorgye pályán délelőtt 9 órakor. Felállítás: Sarf, Palus, Herhe, Czoll, Saro I., Oprovics, Hercog, Burai II., Szöke, Herzko, Saro II., Babarci és Sztambolija. — Vezetőség.

A verbászi SC Oszijeken. Szombaton és vasárnap a VSC Eszéken vendégszerepel, ahol az ottani Hajduk pályaavató ünnepélyén vesz részt. Első nap a Sloga, második nap a Hajduk lesz a VSC ellenfele.

Rádió műsor

Szombat, július 7

Zagreb 17.30: Délutáni hangverseny. 20.30: Könnyű esti zene, kabaré.

Budapest 9.30: Hírek. 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból, utána His masters Voice művész és tánclemezek. 13: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-árak. 16: A Szociális Misszió Társulat előadása. 17: „Asszonyok tanácsadója“ T. Arányi Mária előadása. 17.30: Balett délután. (Zenekari hangverseny). A műsor szünetében lövészversenyeredmények. 20.35: Az Országos Pósta Zene- és Kultúregyesület hangversenye. 22: Pontos időjelzés, hírek. Népszínműrészletek, cigányzenekari kísérettel.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny.

Nyílt-tér*)

Ezuton értesitem az érdekelteket, hogy a Weisz-féle Ustavska ul. 42. sz. alatti vendéglőt átvettem. Esetleges követelések 8 napon bejelentendők, mert későbbi követeléseket el nem ismerem.

Pavle Komandinović,
Ustavska 42.

Köszönetnyilvánítás

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen édesatyánk temetésén részvételükkel, koszoru és virágadományokkal nagy fajtalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Goldhammer-család.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tőzsde

1928 július 7

A dinár árfolyamai

Budapest 10.01-10.09, Bécsben 12.46-12.52, Prágában —, Triesztben 33.50-33.60, Milánóban —, Berlinben 7.338-7.358, Londonban 277.

Beograd

London 276.64, Páris 222.02, New York 56.76, Zürich 1094.10, Milano —, Prága 168.04, Berlin 13.565, Bécs 7.995, Brüsszel 7.9214, Budapest 9.9014, Szófia —, Bukarest 35.50, Amszterdam —. 7 százalékos kölcsön ajánlat 55-50-54, 4 százalékos agrárkölcsön kínálat —. Ratna Steta 434-434.5. Narodna Banka 6850. Izvozna Banka 1100. Beogradszka Zadruga 6500.

Zürich

Páris 20.36, London 25.28¹/₈, New York 518.87, Brüsszel 72.425, Milánó 27.245, Madrid 85.70, Amszterdam 209.075, Berlin 123.91, Bécs 73.13, Stockholm 139.20, Oszlo 138.85, Kopenhága 139, Budapest 90.485, Szófia 3.745, Prága 15.385, Varsó 58.15, Beograd 9.1275, Athén 6.77, Sztambul 2.655, Bukarest 3.18, Helsingfors 13.075.

Ohikagol terménytőzsde

Julius 6. Buza nyugodt. Julius 134¹/₈—134, Szeptember 136¹/₈—136⁵/₈, December: 140³/₈—140¹/₂. Tengeri tartott. Julius: 107, Szeptember: 101¹/₈, December: 85¹/₈. Zab nyugodt. Julius: 52¹/₈, Szeptember: 43³/₈, December: 45⁷/₈. Rozs nyugodt. Julius: 118³/₈, Szeptember: 11—, December: 116¹/₈.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 345—350, bácskai 78-79 kg. d. k. 347.5-352.5, bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 347.5-352.5 Zab, bácskai, duplikát kassza kötés 225—230 szerémi, duplikát kassza kötés 225—230 Tengeri, bácskai d. k. kötés 292.5—297.5 bánáti, duplikát kassza kötés 290—295 szerémi, duplikát kassza kötés 292.5—297.5. Buzalisz, bácskai 0 gg és g d. k. 460—470 bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 430—440 bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 415—425 bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 340—350 bácskai, 8. sz. takarmány. d. k. kötés 230—240 Buzakorpa, bácskai, jutazsák d. k. 205—210—szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 205—210—bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 200—205 Irányzat: tengerinél szilárd, egyébként változatlan.

Forgalom: 8 vagon buza, 57 vagon tengeri, 5 vagon liszt, 4 vagon korpa.

A Duna vízjárása

| | | | |
|---------------------|---|---|-----|
| Junius 25-én reggel | — | — | 377 |
| Junius 26-án | — | — | 368 |
| Junius 27-én | — | — | 358 |
| Junius 28-án | — | — | 346 |
| Junius 29-én | — | — | 336 |
| Junius 30-án | — | — | 330 |
| Julius 1-én | — | — | 328 |
| Julius 2-án | — | — | 332 |
| Julius 3-án | — | — | 340 |
| Julius 4-én | — | — | 348 |
| Julius 5-én | — | — | 351 |
| Julius 6-án | — | — | 352 |

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

HIRDETESEK

Van szerencsém a tisztelt ismerőseim és barátainak tudomására hozni, hogy a saját házamban, **Magyar u. 61. alatt** levő vendéglőt átvettem, amit **ma, szombat este**

disznótoros vacsorával

megnyitok. — Számos látogatást kér tisztelettel
Szabó Ferenc, vendéglős.

Könnyítések a magyar vizumok beszerzésénél

Beogradból közlik, hogy a Budapestre való utazhatóság céljából nem szükséges a beogradi, illetve zagrebi m. kir. utlevélhivataloknál előzetesen vizumot szerezní és az utasok magyar vizum nélkül is átléphetik a magyar határt, mely esetben azt utólag Budapesten kapják meg s ez 60 napi tartózkodásra is jogosít. Ez főként a vidéki lakosság szempontjából jelent lényeges idő és költségmegtakarítást, nemkülönben azoknak is, akik üzleti vagy magánügyeikben gyakran és sürgősen kényszerülnek átlépni a magyar határt.

A vizum nélküli utazáshoz a beogradi Magyar Királyi Kereskedelmi Képviselőlet Utazási Osztálya hivatalos bélyegzőjével ellátott igazolvány szükséges, mely úgy a beogradi magyar kir. Kereskedelmi Képviselőletnél (Beo-

grad, Palata Akademie, Jaksicseva ul. 2.), mint pedig Novisadon: Kereskedelmi és Iparbanknál, Putnik Utazási Irodánál, a Merkur és Lusztig bankházaknál, valamint lapunk kiadóhivatalában személyenként 35 D. árban kapható.

Az ily igazolvány alapján a vizum Budapesten 50% kedvezménnyel adatik ki s az igazolványok birtokosai részére a Duna Szövetségi Utazási Vállalat a budapesti szállodákban, éttermekben, gyógyfürdőkben és gyógy-célokot szolgáló vasuti utazásoknál jelentékeny árengedményeket is biztosít.

Ezen igazolványok alapján egyébként a szabályszerű magyar vizum a beogradi m. kir. utlevélhivataltól 50% engedménnyel előzetesen is beszerezhető.

Apró hirdetések

Egy sor 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

Eladó

LEGJOBB SZŐLŐPERMETEZŐKET szőlő és komlótermelők részére, PÁLINKA ŰSTÖKET, réz mosóüstöket, fagyaltgépkeket készít Vasa Malo-čić rezműves Novisad Kisačka 32. 1290—40

KÖLTÖZKÖDÉS MIATT eladó szobaberendezés, igen alacsony áron. Érdeklődni „Stovariste nep-reradjenih davana”, Vicielnél. 2197—1

Zeljeznicka 68. szám alatti magányos uriház ELADÓ, végár 200 ezer dinár. Ugyanott antik szekrény és festmények eladók. Kiadó ugyanott 66. számú lakal. 2185—2

VARRÓGÉP teljesen új, olcsón eladó Kardos hirdetővállalatnál, Novisad, Vilsonov trg 7. 2199—3

Kiadó

Tiszta szép uccai BUTORZOTT szoba különbejáratú a vasut közelében, villamos megállónál azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1—0

KIADÓ szép világos, száraz szuterén helyiség, mely három részből áll. alkalmas műhelynek raktárnak esetleg raktárnak is. Bővebbet Paromlinska 8 szám alatt a tulajdonosnál. 1931—1

KIADÓ két szoba, konyha, éléskamra és fűskamra. Magyar ucca 51. 1846—1

CSINOSAN BUTORZOTT SZOBA különbejáratú Mali Limanon azonnal kiadó Vojvodjanska ul. 19. alatt. 1—0

KIADÓ egy háromszobas lakás összes mellék-helyiségekkel, külön egy szoba, konyha, kamra. Bővebbet Futaki ucca 70. 1845 0

Kereslet

Egy vizsgázott NÖTLEN FŰTŐ azonnali belépésre felvétetik. Novisadi Állami Közkórház. 1—1

Állást keres

Idősebb volt hivatalnoknő házvezetői vagy bármilyen ÁLLÁST KERES, aki a német, magyar, francia és szerb nyelveket szóban és írásban bírja. Cím a Délbácska kiadóhivatalában, Kralja Petra ul. 30. I. emelet. 1 1

ÜGYVÉD, nagy gyakorlattal, nyáron át irodák ellátását vállalja. Cím: Zeljeznicka 66. Vállal fordításokat és levelezéseket magán és peres ügyben közvetít és eljár 2190—2

Biciklivel rendelkező kifutófiu

felvétetik.

Kemikalija, Futoski put 27.**Uj helyiségébe költözködött a****DÉLBÁCSKA**

a rom. kath. hitközségi épület, Kralja Petra ucca 30, I. emeletén, az Ábrahám-féle könyvkereskedés fölött.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznicka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.

Julius 8-án, vasárnap

Táncmulatság
a „Csokota”

vendéglő kerthelyiségében. Amerikai börtön, serpentin és konfetti csata Els rendű vonós zene Szíves látogatást kér

Herbst Péter, vendéglős

Darányi-telep III. csoport 235.

A Novisadi Kat. Olvasó és Gazdakörben

július hó 8-án, vasárnap este fél 9 órakor kerül harmadszor színre Erdősi Károly

Az igazság felé

című 3 felvonásos társadalmi színjáték. Rendező: Nagyfejő Endre.

SZEMÉLYEK:

| | |
|----------------------|------------------|
| Balázs lakatosmester | Nagyfejő Endre |
| Rózsika, leánya | Horváth Bőske |
| Geza, nevelt fia | Klemm Károly |
| Varju, szatócs | Szüksák László |
| Gábor | Gerich Bandi |
| Vendél | Schelh Gyula |
| János | Balanovics M. |
| Korcsmáros | Spang Rezső |
| István | Holtitzky Károly |

Sugó: Kovács Mihály.

HELYÁRAK: I. hely 20.—, II. hely 15.— Dinár. Állóhely 10.— Dinár.

Előadás után TÁNC.

A szindarab kedvező idő esetén a Gazdakör nyári színpadján lesz lejátszva.

Szivógázmotor

35 HP. eladó. Üzemben megtekinthető július 20-ig. Bővebbet Schmolka hirdetőirodában, Novisad, Jevrejska 7.

A novisadi ipartestület közgyűlése

A novisadi ipartestület ezennel meghívja összes tagjait, hogy a rendkívüli évi közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek, melyet július 8-án délután 2 órakor a város-háza nagytermében, tekintet nélkül a megjelent tagok számára, megtartunk.

Novisadi Ipartestület.